Анализ работы   системы  образования Боградского района за  2018 год.
Общее образование

В 2018 году деятельность управления образования была направлена на обеспечение условий и качества реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования через развитие сети образовательных учреждений, повышение эффективности  их функционирования.

В целях реализации прав граждан на получение образования в районе функционирует и развивается сеть образовательных учреждений:

     -8 дошкольных образовательных учреждений;

     -14 общеобразовательных учреждений;

     -2 учреждения дополнительного образования.

Дошкольным образованием охвачены 707 детей, в том числе 627 детей в условиях  группы полного дня и  80 детей – в группах кратковременного пребывания. Охват детей услугами дошкольного образования составляет 60%.
Общим образованием охвачено 1618 детей.
Начальное общее образование 

В структуре общего образования начальное общее образование является базовым уровнем непрерывного обучения, который  определяет последующее развитие, как  конкретного ребенка, так  и общества в целом. 

На уровне начального общего образования в 2018 году  обучалось 748 учащихся, из них 15 учеников обучались по Адаптированным программам.  

Уже третий набор детей обучается по ФГОС начального образования. 

Основное общее образование

На уровне основного общего образования в 2018 году обучалось  776 учащихся, из них 37 учеников обучались по Адаптированным программам.. В 2018 году в школах района продолжилось освоение ФГОС основного общего образования в 6-7 классах, в пилотном режиме обучались 107 учащихся 8-9 классов  МБОУ «Боградская СОШ». Методическое сопровождение этого процесса осуществляет районный методический кабинет.

          Среднее общее образование

На уровне среднего общего образования  в 2018 году обучались 94 учащихся.  в МБОУ «Боградская сош» начали освоение ФГОС СОО 22 учащихся 10 класса. 

      В соответствии с запросами обучающихся 10, 11 классов  в МБОУ «Боградская сош», МБОУ «Знаменская сош», МБОУ «Первомайская сош», для них разработаны индивидуальные учебные планы, изучение отельных предметов ведется как на базовом, так и на профильном уровнях.  В 10 и 11 классах реализуется  социально-гуманитарный профиль и сформирована химико - биологическая группа, физико-математическая группа. В учебный план вошли следующие профильные предметы:    история (10,11кл), обществознание (10,11 класс); химия (10,11 кл.), биология (10,11 класс), физика. Также, в рамках обучения по индивидуальным учебным планам, обучающиеся изучают элективные курсы в соответствии с индивидуальным профилем обучения.
Дополнительное образование 
На сегодняшний день в Боградском районе действуют 2 учреждения дополнительного образования детей.
МБУ ДО «Дом творчества» посещают 520 детей наиболее значимыми мероприятиями, участие в которых принесли призовые места в 2018 году:

- открытое первенство Республики Хакасия по автомодельному спорту (1,2, 3 место);
- Республиканское открытое первенство по моделям аэросани (1, 2 место)
- межрегиональные соревнования. Открытое первенство по настольному теннису в  Ширинском района (три третьих места);

МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» посещают  344 ребёнка.

Наиболее значимыми достижениями в 2018 году являются:

- 1 место в Чемпионате Республики Хакасия по пауэрлифтингу;

- 1 место (командный зачет) в первенстве Республики Хакасия по гиревому спорту;

- 3 место (командный зачет) в Кубке Республики Хакасия по гиревому спорту;

-1 место (командный зачет) в Кубке по гиревому спорту памяти мастера спорта СССР Волкова В.И.;

- 1 место (командный зачет) в Первенстве Красноярского края по гиревому спорту;

- 1 место Всероссийский турнир по гиревому спорту на призы ЗМС России Сергея Леонова.

Общий охват детей, занятых в учреждениях дополнительного образования, составлял 864 человека, что составляет 53%  от общего количества детей, в возрасте от 5 до 18 лет ( 2016 - 46,7 %,  2017 – 51,6 %).

Оценка качества общего образования
 Сегодня  система оценки качества школьного образования решается путем проведения регулярных исследований. Это позволяет обеспечить получение надежной информации о состоянии различных компонентов муниципальной системы образования.

В целях реализации Комплекса мер, направленных на систематическое обновление содержания общего образования, в России сформирована Единая система оценки качества образования, которая позволяет вести мониторинг знаний учащихся на разных уровня обучения, оперативно выявлять и решать проблемы системы образования в разрезе предметов, школ и регионов.

Школам данная система позволяет вести самодиагностику и выявлять имеющиеся проблемы, а родителям получать информацию о качестве знаний своих детей.

В настоящее время система оценки качества школьного образования в России является многоуровневой, состоящей из нескольких процедур, наш район охвачен несколькими из них: всероссийские проверочные работы, государственная итоговая аттестация.
186 выпускников четвертых классов приняли участие во Всероссийских проверочных работах по русскому языку, математике и окружающему миру, которые являются одной из процедур Единой системы оценки  качества образования. Все учащиеся справились с предложенными заданиями, замечаний к процедуре проведения работ и качеству их оценивания не было.

Учащиеся 5 – 8 классов приняли участие в апробации  Всероссийских проверочных работ по географии, биологии, истории,  русскому языку, обществознанию. Районным методическим кабинетом был организован контроль за порядком проведения ВПР в МБОУ «Боградская СОШ»,  МБОУ «Большеербинская СОШ», МБОУ «Бородинская СОШ», МБОУ «Совхакасская СОШ», МБОУ «Троицкая СОШ». Все учащиеся справились с работами, нарушений в организации и проведении процедуры не выявлено.

Учащиеся 10 -11 классов приняли участие в апробации ВПР по биологии, физике.
В 2018 году в государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования приняли участие 137  выпускников основной школы, в том числе по формам: ОГЭ –136 , ГВЭ – 1.
Все выпускники перешагнули минимальный порог баллов и получили аттестаты. Лучшие результаты показали выпускники Троицкой, Знаменской, Боградской школ. аттестаты особого образца получили 8 выпускников 9 класса, из них 6 – выпускники  Боградской школы,1 – Первомайской, 1 – Знаменской школы. 
В 2018 году 38 выпускников общеобразовательных учреждений приняли участие в государственной итоговой аттестации (ГИА-11).
Экзамены  прошли в штатном режиме без технологических сбоев.
Все выпускники успешно справились с экзаменационными заданиями. Лучшие результаты показали выпускники Боградской и Первомайской школ. Самые высокие результаты показали выпускники: по русскому языку – Совхакасской школы (98 баллов),  Боградской школы  (91 балл), Первомайской школы(82 балла); по химии – Боградской школы (86 баллов).
Аттестаты особого образца получили 3 выпускника: 2 – Первомайской школы, 1 – Боградской школы.

 Ежегодно, анализируя результаты экзаменов выпускников приходится констатировать, что не все выпускники успешно справляются с ГИА. В прошедшем учебном году Троицкая и Совхакасская  школы вошли в список кризисных школ республики как школы с низкими результатами ГИА, и были включены в республиканскую антикризисную программу; шесть школ вошли в список кризисных школ района (Троицкая, Совхакасская, Знаменская, Пушновская, Бородинская, Сонская). Были разработаны и реализованы в полном объеме школьные и муниципальная антикризисные программы. На протяжении всего года в этих образовательных учреждениях велась серьёзная работа с выпускниками, их родителями, педагогическим коллективом. Однако выпускники Троицкой школы  показали невысокие результаты  в ходе ГИА,  вследствие чего это образовательное учреждение вновь вошло  в список кризисных школ Республики Хакасия. Благодаря своевременно принятым мерам по повышению качества обучения и реализации антикризисных программ, разработанных школами, в этом году все выпускники успешно сдали ЕГЭ и получили аттестаты. Однако в связи с низкими результатами Троицкая школа вновь вошла в список кризисных школ республики и включена в республиканскую антикризисную программу. Также разработаны и реализуются муниципальная и школьная антикризисные программы. 

Система работы с одаренными и успешными детьми

           
Традиционно в районе проводится олимпиада «Старт» для младших школьников. В прошедшем учебном году в ней приняли участие 69 школьников, что на 25%  больше количества участников олимпиады прошлого учебного года. 

На протяжении трех лет лидером по количеству призовых мест является МБОУ «Боградская сош», «Знаменская СОШ», «Большеербинская СОШ».Впервые за все годы проведения Олимпиады учащиеся начальных школ показали высокие результаты: так, ученица 3 класса Таёжинской школы заняла первое место в олимпиаде по русскому языку; 3 место по математике разделили ученики 4 класса Зареченской и Таёжинской школ.  

 Следует отметить слабый уровень подготовки учащихся четвертых классов всех школ района по математике в 4 классе – ни один ребенок не смог набрать 50% от общего количества баллов! 

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников для 7 –11 классов приняли участие 207 детей по 16 предметам. Лидером по количеству призовых мест является Боградская, Знаменская школы. Победители (9  учащихся) примут участие в региональном этапе  Олимпиады по 6 предметам. 
Следует отметить, что в большинстве школ  района  система работы с одаренными и успешными детьми по подготовке их к олимпиадам  сформирована и работает на недостаточном уровне, и должный контроль  со стороны руководителей образовательных учреждений в этом направлении отсутствует. В ряде школ разработаны Программы работы с одаренными детьми, но эффективность их реализации низкая.

В марте 2018 г прошла муниципальная научно-практическая конференция «Я  познаю мир» для учащихся 1 – 8 классов, где приняли участие 26 учащихся из 5 школ района. Впервые приняла участие Сарагашская школа. Все представленные работы были интересны, учащиеся проделали большую работу. Самые сильные работы были традиционно представлены Боградской школой. 

 Для учащихся 9-11 классов также была проведена научно – практическая конференция,  в которой приняли участие 13 учащихся из  Боградской,  Большеербинской, Троицкой школ. Работы учащихся Боградской школы были самыми сильными, и заняли все призовые места.   
Учащиеся нашего района принимают участие в научно-практических конференциях республиканского и всероссийского уровней, где показывают высокие результаты.

В 2018 году ученики Боградской школы  участвовали  во Всероссийском конкурсе юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского: в региональном этапе  Чубарев Станислав (9 класс)    занял первое место,  Девитайкина Елизавета (6 класс),   Пирогова Виктория (6 класс) заняли призовые места,  на Всероссийском этапе  этого конкурса в Москве  Соломатина Алина (9 класс) заняла I место, а Пирогова Виктория – призовое.


Наши дети  являются участниками образовательного события «Школа проектов Росатома»: в прошедшем году в пятом  его  сезоне  в г. Железногорске  ученики Боградской школы Роот Юрий (9 класс) и Мальцева Екатерина (9 класс), учащиеся  Первомайской школы Яньков Павел и Пихтин Дмитрий (7 класс)  заняли  третье место.


Наши ученики приняли участие в Кызласовских чтениях (межрегиональная конференция), которые проводит ХГУ им. Н.Ф. Катанова: учащиеся Первомайской школы Яньков Павел и Пихтин Дмитрий (7 класс) заняли 1 место. 

В Катановских чтениях (региональная конференция)  учащаяся Сарагашской школы Трифонова Виктория (8 класс) заняла  3 место. 

Учащаяся  8 класса Сарагашской школы Трифонова Виктория заняла 2 место в XIV межрегиональной научно – практической конференции студентов и школьников «Общество, образование, молодежь: актуальные проблемы современности» в г. Минусинске. 

наиболее значимые события ушедшего года:

  -  школьный хор «Гармония» (Боградская школа)  победил в Республиканском фестивале «Звонкие голоса Хакасии», г.   Абакан;

-28 августа 2018г в Троицкой школе Постановлением Главы Боградского района был открыт кадетский класс (группа) «Спасатели»;
 - ансамбль танца «Конфетти»  (Боградская школа) стал лауреатом III степени в международном фестивале-конкурсе исполнительского мастерства  «Черноморская радуга», г.Сочи;

 - боец военно-спортивного клуба «Боград»  стал призером России по армейскому рукопашному бою (Капран Владимир);

 - 196 медалей различного достоинства принесли бойцы Военно-спортивного клуба «Боград»;
- учащиеся Знаменской школы приняли участие в  региональном этапе РХ Всероссийский спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», где заняли 3  место;
 - Знаменская школа - победитель всемирной экологической акции «Мы чистим мир» на территории Республики Хакасия.

    На 31.12.2018 года во Всероссийские детские центры «Орлёнок», «Океан», «Смена» и в Международный детский центр «Артек» от Боградского района были направлены 14 одарённых детей для участия в тематических сменах. Во Всероссийский детский центр «Океан» съездили 10 человек (Боградская, Бородинская, Знаменская школы), в  ВДЦ «Смена» - 3 человека (Знаменка, Боград), в ВДЦ «Артек» 1 человек (Троицкая сош), это по квотам, а также ученица Знаменской школы в декабре месяце уехала в «Океан», выиграла путёвку в конкурсе Слёта по избирательному праву. 
С сентября по декабрь 2018 г.  в работе образовательных смен республиканского центра по работе с одарёнными детьми «Альтаир - Хакасия» приняли участие 5 обучающихся Боградского района:

- смена «Наука 0 +» 2 чел (Знаменская школа);

- смена «Наука. Физика» 2 чел. (Знаменская школа);

- декабрьская смена  «Декоративно-прикладное искусство» 1чел. (Знаменская школа). 

Работа в данном направлении будет продолжена с привлечением обучающихся из других школ. 
   В 2018 году прошёл ежегодный конкурс «Выпускник года». Участие в конкурсе принимали  всего 4 выпускника из следующих общеобразовательных школ: МБОУ «Боградская СОШ», МБОУ «Совхакасская СОШ», МБОУ «Троицкая СОШ», МБОУ «Первомайская СОШ».
Данный конкурс, включал в себя 5 испытаний: портфолио, конкурс «Творческая презентация участника», тестовая работа по русскому языку и математике, конкурс групп поддержки «Вместе весело шагать…».

Победителем стала выпускница Боградской школы Бакарченко Наташа, она награждёна грамотой за первое место, денежной премией и медалью.
Обновление содержания отдельных предметов, предметных областей и технологий обучения  идет не только через стандарты, но и разработанные Концепции преподавания предметов, которые являются основой для конструирования содержания примерных образовательных программ. 

В прошедшем учебном году был введен новый учебный предмет «Астрономия»  в 10, 11 классах.

В районе ежегодно проводятся мероприятия различного уровня,  направленные на популяризацию русского языка и литературы, активизацию читательской деятельности, соблюдение единого речевого режима с использованием возможностей   библиотек. В третий  раз  был проведен муниципальный этап конкурса «Живая классика» совместно с районным музеем; наши учащиеся приняли участие в  конкурсе сочинений, посвященном 100-летию  Н.Г. Доможакова, «В далеком аале»; в конкурсе «Лучший урок письма». Следует отметить учителей русского языка Первомайской, Боградской, Знаменской, Бородинской школ.      
Развитие кадрового потенциала, в том числе  повышение мотивации педагогов
 к постоянному профессиональному развитию

          Повышению профессиональной компетентности педагогов способствуют  конкурсы, конференции, семинары различных уровней. В 2018 году педагоги района приняли участие в ставших уже традиционными конкурсах профессионального мастерства. 

В октябре на базе МБОУ «Троицкая СОШ» проходил IX республиканский педагогический марафон «Прочь из-за парты! Вперёд в реальный мир! Межпредметная интеграция в современной школе», в котором приняли активное участие свыше 50 педагогов нашего района: в течение двух дней они делились опытом, участвовали в дискуссиях, работе мастерских, семинаров, слушали лекции. следует отметить высокий уровень организации этого мероприятия администрацией и коллективом Троицкой школы.

В марте 2018г прошел традиционный  муниципальный конкурс «Учитель года – 2018», в котором приняли участие  педагога  Троицкой, Совхакасской, Зареченской школ. Победу одержала учитель химии  классов МБОУ «Троицкая  СОШ» Евтеева Ольга Викторовна, которая достойно представила наш район на республиканском этапе конкурса «Учитель года России – 2018».

В муниципальном конкурсе «Мой лучший урок»  приняли участие 15 педагогов.

В прошедшем году управлением образования Боградского района  совместно  с управлением образования Усть – Абаканского района был проведен межмуниципальный конкурс «Звездный урок учителя», однако в нем приняли участие всего 6 учителей нашего района.

   Накануне Дня Учителя в нашем районе был проведен  традиционный муниципальный конкурс «Мой любимый учитель», победителей которого выбирают самые строгие судьи – дети. В 2018 его победителями стали 10 педагогов из 10 школ района. 
В рамках республиканских филологической и математической  декад в нашем районе прошли мероприятия республиканского уровня на базе Знаменской и Троицкой школ, в которых приняли участие учителя, как нашего района, так и республики. Все мероприятия прошли на высоком уровне. 

В сентябре во всех образовательных учреждениях района прошли мероприятия, посвященные Дню хакасского языка, в которых с удовольствием участвовали как педагоги, так и родители с детьми. 
В 2018 году педагогами образовательных учреждений района было подано 44 заявления на  проведение аттестации с целью установления соответствия уровня их квалификации требованиям, предъявляемым к первой или высшей квалификационным категориям.   На первую категорию аттестованы  29 педагогов и  2 педагога – на высшую квалификационную категорию.
Укрепление материально-технической базы образовательных организаций
1. МБОУ «Сарагашская СОШ» провели капитальный ремонт актового зала, кабинетов и ремонт пищеблока, на  общую сумму 5 050 000, из них 5 000 000 р/б, и 50 000 м/б;

2. МБОУ «Бородинская СОШ» проведена замена оконных блоков на сумму 140 000, спонсорская помощь, источник финансирования некоммерческая организация Фонд социально-экономической поддержки регионов «СУЭК-РЕГИОНАМ»;
3. МБОУ «Боградская СОШ» замена оконных блоков на сумму 500 000, спонсорская помощь, источник финансирования некоммерческая организация Фонд социально-экономической поддержки регионов «СУЭК-РЕГИОНАМ»;
4. МБОУ «Таежинская НОШ» замена ограждения забора на сумму 205000, спонсорская помощь, источник финансирования некоммерческая организация Фонд социально-экономической поддержки регионов «СУЭК-РЕГИОНАМ»;
5. МБОУ «Толчеинская НОШ» установка модульного туалета на сумму 500000, из р/б

6. МБОУ «Боградская СОШ» Ремонт стены  77,714 м/б.;
7. МБОУ «Большеербинская СОШ»  оснащение медицинского кабинета на   9420,76 руб.  м/б;
      8.    МБОУ «Совхакасская СОШ» и  МБОУ «Сонская СОШ»  укомплектованы  школьной мебелью на сумму  92500 руб. м/б.
