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И.о. начальника  Управления образования администрации Боградского района Республики Хакасия
(Августовская конференция работников образования Боградского района; 29.08.2018 г.)

Слайд 1 (наименование доклада)
Повышение качества образования через повышение профессиональной компетентности учителя
Слайд 2
Уважаемые коллеги, гости Конференции работников образования!

2018 год объявлен в республике Годом образования.

В этом году произошла  реорганизация МОи НРФ в результате которой  работают  два отдельных ведомства. Министерство просвещения Российской Федерации  и  Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.
Слайд 3 
.

Одним из значимых событий стал визит Министра просвещения России                  Ольги Юрьевны Васильевой в нашу Республику
На встрече с Главой республики и общественностью Министр обозначила ведущие приоритеты развития образования в стране.

Отметила, что эти приоритеты будут реализованы через национальные проекты. 
В национальном проекте «Развитие образования» поставлены две основные цели:

1. Обеспечить глобальную конкурентоспособность российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. 
2. Воспитать гармонично развитые и социально ответственные личности                       на основе духовно-нравственных ценностей.

Слайд 4 (Федеральные проекты) 
Проект «Развитие образования» разработан во исполнение майского Указа Президента.

Он состоит из восьми федеральных проектов, которые отражают достижение целей и показателей проекта. 
Это: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Современные родители», «Цифровая школа», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы», «Новые возможности для каждого», «Социальная активность».

Слайд 5 (Мероприятия проектов)
Реализацией этих проектов станет:

- строительство новых школ;
- создание центров опережающей профподготовки; 
- цифровизация общего образования;
- расширение сети кванториумов;
- создание центров непрерывного развития и аккредитационных центров; 
- центров по работе с одаренными детьми; 
- а также центров помощи родителям, детям и школам.
Поэтому наша основная задача – выстроить свою деятельность таким образом, чтобы планомерно достигать поставленных целей. 
Слайд 6 (Проект «Современная школа»: )

Региональный проект «Современная школа»: направлен на создание оптимальных условий, обеспечивающих высокое качество общего образования.                      
Слайд 7 (Проект «Современная школа»: )

Необходимо сказать, что с 2009 года в нашей республике построено                           15 новых школ, в том числе и в нашем районе.
В настоящее время идет капитальный ремонт в МБОУ «Сарагашская сош». 
В Республике будут продолжать строить новые школы, создавать новые места. 

По поручению Главы Республики Виктора Михайловича Зимина до конца 2024 года планируется  построить новый детский сад в  селе Первомайское и Большая Ерба.  Будет проведен капитальный ремонт здания школы в деревне Толчея.

Слайд 8 (Проект «Современная школа»: )
Практически во всех школах района отремонтированы и оснащены современным оборудованием спортивные залы.
Слайд 9(Проект «Современная школа»: ФГОС общего образования)
Регуляторами современного образования являются федеральные государственные образовательные стандарты.

В этом учебном году в штатном режиме по новым стандартам будут обучаться все  восьмиклассники района (144 человека), а также в пилотном режиме продолжается  освоение ФГОС общего образования учащимися МБОУ «Боградская сош».
 (Проект «Современная школа»: доступная среда)
Отдельным направлением в проекте стоит задача создания современной безбарьерной среды в школах и детских садах. 
Большие перемены ожидают нас в части содержания образования. 
Здесь приоритетным является обновление образовательных программ в соответствии с требованиями развития цифрового общества. Это влечет за собой и подготовку педагогических кадров, способных реализовывать данные программы, в том числе по направлению «Технология». 
Также будут созданы и внедрены образовательные программы дополнительного образования, включая программы по формированию у обучающихся базовых навыков программирования.
Слайд 10 (Проект «Успех каждого ребенка»)
В результате реализации проекта «Успех каждого ребенка» будет обеспечено обновление региональной системы дополнительного образования детей с внедрением модельных центров в Хакасии. 
Планируется приобретение шести мобильных детских технопарков                              (гг. Абакан, Саяногорск, Черногорск, Аскизский. Бейский и Орджоникидзевский районы). К 2024 году в Хакасии будет работать сеть детских технопарков «Кванториум» в городах Абакан, Саяногорск, Черногорск. 

С сентября этого года будет запущен большой профориентационный проект "Билет в будущее", рассчитанный на школьников 6-11 классов. 

Слайд 11 (Проект «Успех каждого ребенка»: «Альтаир-Хакасия»)
С сентября 2017 года успешно работает региональный центр по работе с одаренными детьми «Альтаир-Хакасия».

В прошлом учебном году было проведено шесть образовательных смен.  К сожалению только восемь школьников нашего района приняли участие в 4 сменах:
Слайд 12(Проект «Успех каждого ребенка»: «Альтаир-Хакасия»)
 «Литературное творчество» 1 чел. МБОУ «Бородинская сош»,   «Биолого-химическое»-2 чел. (МБОУ «Бородинская сош» и  МБОУ «Знаменская сош»), «Социально-  гуманитарное» -2ч. МБОУ «Знаменская сош».

Слайд 13(Проект «Успех каждого ребенка»: «Альтаир-Хакасия»)
  «Робототехника»- 3ч. МБОУ «Знаменская сош». 
Семь профильных смен запланировано в новом учебном году. Мы уверены, что школы района активнее станут участвовать в данном проекте.
 «Альтаир-Хакасия» планирует стать  самостоятельным юридическим лицом,  связующим звеном в системе сетевого взаимодействия с муниципальными центрами по развитию способностей и талантов у детей и молодежи. 
В рамках проекта планируется строительство, капитальный ремонт и приобретение оборудования для подобных муниципальных центров в сёлах Шира,  Боград,  Таштып, Бея.
Слайд 14 (Проект «Современные родители»)
Создание единого федерального портала для мам и пап, где они смогут получить консультацию, связаться с педагогами, получить психологическую помощь. К 2024 году во всех регионах начнут работу центры скорой психолого-педагогической помощи родителям: на это некоммерческим организациям будут выделяться субсидии.

Республика Хакасия планирует участвовать и в этом проекте. 

 (Проект «Цифровая школа»)
Его первая часть - техническая: школам нужен высокоскоростной интернет, электронные журналы, дневники, бухгалтерия, системы прохода и питания по электронным карточкам. Вторая часть - Российская электронная школа, которая станет помощником учителю: виртуальные библиотеки, музеи, онлайн-курсы, 3D-лаборатории. Кроме того, в России впервые будет создан Центр цифровой трансформации образования, в котором будет идти аналитическая, организационная и экспертная работа в этой области.
В результате реализации проекта «Цифровая школа» будет обеспечена защищенность детей в сетИ Интернет. Это касается вопросов кибербезопасности и «кибергигиены». 
Будет обновлено содержание и технологии преподавания уроков информатики. 
Слайд 15 (Проект «Учитель будущего»)

Основным мероприятием проекта «Учитель будущего» станет внедрение национальной системы учительского роста. Мы планируем, что в 2024 году в эту систему войдет не менее 50% работников образования района. 
Для этого на базе республиканского института повышения квалификации создается Центр непрерывного развития профессионального мастерства. 
Его задачами станут:

- проведение новой формы аттестации педагогических работников, в том числе по единым федеральным оценочным материалам;

- поддержка профессиональных сообществ;

- организация профессиональных конкурсов;

- и другие мероприятия, направленные на укрепление имиджа педагогической профессии. 
С целью проведения независимой оценки профессиональной компетентности педагогов, их добровольной сертификации в республике будет создан Аккредитационный центр профессионального мастерства работников системы образования. 
 (Проект «Молодые профессионалы»)
Региональный проект «Молодые профессионалы» нацелен на  создание в республике системы среднего профессионального образования, обеспечивающей подготовку высококвалифицированных кадров в соответствии с международными стандартами. 
Слайд 16 (Проект «Молодые профессионалы»)
Для достижения этого в Хакасии создана сетевая инфраструктура подготовки кадров по перечням профессий и специальностей ТОП-50 и ТОП-РЕГИОН. Центральными звеньями сети стали «ведущие колледжи». На сегодня 7 техникумов имеют указанный статус. 
Цель - поднять престиж рабочих профессий, чтобы выпускники   колледжей и техникумов могли работать на самых продвинутых производствах.
Слайд 17 (Проект «Новые возможности для каждого»)
Целью  проекта «Новые возможности для каждого» является:

- создание к 2024 году условий для непрерывного обновления работающими гражданами своих профессиональных знаний и приобретения ими новых профессиональных навыков;

- а также профессионального карьерного роста.
В рамках проекта  будут созданы 2 центра опережающего дополнительного профессионального образования на базе действующей сети образовательных организаций.

Слайд 18 (Проект «Социальная активность»)
Проект «Социальная активность» направлен на создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства). 

В результате реализации проекта деятельностью добровольческих объединений  планируется охватить не менее 60% образовательных организаций.

Слайд 19 (О.Ю. Васильева)
Министром просвещения Ольгой Юрьевной Васильевой в своем докладе на Всероссийском совещании руководителей озвучен механизм повышения качества общего образования.

В первую очередь, это обновление учебных и методических материалов с учетом переориентации системы образования на новые результаты, связанные с «навыками 21 века»: функциональная грамотность учащихся; развитие позитивных установок; мотивация обучения; формирование стратегий поведения учащихся в различных ситуациях, готовности жить в эпоху перемен.
Слайд 20 
Требуемое качество образования способны обеспечить подготовленные педагоги,  владеющие знаниями о современных образовательных технологиях,  умеющие анализировать  свою педагогическую практику и прогнозировать результаты своей работы. Педагоги, умеющие с одной стороны, учитывать взгляды общества, государства на процесс подготовки выпускников, с другой - учитывать возможности, потребности, интересы каждого обучающегося. 

Невозможно дать ребенку качественное образование, не развиваясь, как профессионал. Наши  педагоги не являются исключением. Участвуя в работе семинаров, вебинаров, в профессиональных конкурсах, они постоянно повышают уровень своего педагогического мастерства. На государственной итоговой аттестации наши выпускники показали достойные результаты:  По русскому языку Пономаренко Ульяна Александровна (МБОУ «Совхакасская СОШ»),  набрала 98 баллов, 

2.Берсенева Ксения Игоревна (МБОУ «Боградская СОШ»), 91 балл,

 3. Беккер Анна Станиславовна (МБОУ ««Первомайская СОШ»»),82 балла,

 4. Лапина Алина Александровна (МБОУ ««Первомайская СОШ»»), 80 баллов.

Берсенева Ксения Игоревна (МБОУ «Боградская СОШ»)-86 баллов по химии.

Ансамбль «Конфетти» МБОУ «Боградская сош» стал лауреатом 3 степени в международном фестивале конкурсе исполнительского мастерства  «Черноморская радуга» г Сочи,   так же  3 учащихся Боградской школы стали призерами в конкурсе юношеских  научно  - исследовательских работ имени Вернадского  в г. Москве.
Боец военно-спортивного клуба  «Боград» Капран Владимир учащийся МБОУ «Боградская сош» стал призером России по армейскому рукопашному бою.

Также гордимся победой  команды  МБОУ «Знаменская сош» в региональном этапе  Всероссийских спортивных соревнований школьников  «Президентские состязания» (2 место).
Дорогие коллеги, мы все понимаем, что для реализации федеральных проектов  необходима слаженная работа всех структур (дошкольной, школьной, муниципальной).

Слайд 21 (В.М. Зимин)

 Глава республики В.М. Зимин сказал: 
«Талант педагога – это высший дар. Каких бы успехов ни достиг человек, важнейшую роль в его становлении как личности играют учителя».
Творческих успехов всем нам в новом учебном году!
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