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Пояснительная записка.

АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОГРАММЫ. Главной отличительной чертой современного мира является высокие темпы обновления научных знаний, технологий и технических систем, применяемых не только на производстве, но и в быту, сфере досуга человека. Поэтому в первые в истории образования необходимо учить личность начиная со степени начального общего образования, постоянно самостоятельно обновлять те знания и навыки, которые обеспечивают её успешную учебную и внеучебную деятельность, формировать готовность осваивать требования основного и полного среднего образования, совершать в будущем обоснованный выбор своего жизненного пути и соответствующей способностям, общественным потребностям профессии. Школа становится учреждением, формирующим с первого класса навыки самообразования и самовоспитания.

     Необходимость разработки образовательной программы начальной школы связана с внедрением федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения, призванных обеспечивать развитие системы образования в  условиях изменяющихся запросов личности и семьи, ожиданий общества и требований государства в сфере образования.

Следствием быстрого обновления знаний становится требование непрерывного образования на основе умения учиться.

В современном обществе смысл и значение образования меняются. Теперь это не просто усвоение знаний, а импульс к развитию способностей и ценностных установок личности учащегося. Сегодня происходит изменение парадигмы образования – от парадигмы знаний, умений и навыков к парадигме развития личности учащегося. Главной целью образования становится не передача знаний и социального опыта, а развитие личности ученика.

    Начальное образование выступает важнейшим средством самореализации и самоутверждения ребёнка как субъекта, уже способного определить цель, смысл и ценность требований современной культуры к учебной, семейно-бытовой, досуговой деятельности человека. Формируемые на данной ступени навыки обеспечивают не только дальнейшее развитие ребёнка, но и активное восприятие и осмысление текущей повседневной жизни, получение радости от умелого проявления жизненных сил, приобретаемых в процессе взросления знаний и умений.

     Актуальность предлагаемой программы заключается в том, что умение учиться, составляющее основу личностного развития учащегося, означает умение учиться познавать и преобразовывать мир, ставить проблемы, искать и находить новые решения; учиться сотрудничать с другими людьми на основе уважения и равноправия.

    Образовательная программа начальной школы направлена на удовлетворение потребностей:

· учащихся – в программах обучения, стимулирующих развитие познавательных и творческих возможностей личности;

· общества и государства – в реализации программы развития личности, направленных на формирование способностей к продуктивной творческой деятельности в сфере науки, культуры. Общественных отношений;

Образовательная программа начального общего образования МБОУ « Большеербинская СОШ» создана с учетом особенностей и  традиций учреждения, предоставляющих большие возможности учащимся в раскрытии интеллектуальных и творческих возможностей личности.

    Специфика контингента учащихся определяется тем, что они посещали ГКП при школе  и имеют начальный уровень сформированности УУД: адекватную мотивацию учебной деятельности; предпосылки успешного овладения чтением и письмом; понимают условные изображения; владеют умениями решать математические, лингвистические и другие задачи; произвольно регулировать своё поведение и деятельность; организовывать и выполнять учебную деятельность в  сотрудничестве с учителем, воспитателем; могут использовать эталоны обобщенных способов действий.

    Специфика кадров МБОУ «Большеербинская СОШ» определяется высоким уровнем профессионализма, большим инновационным потенциалом, ориентацией на успех в профессиональной деятельности, в развитии творческих способностей. Большинство педагогов прошли курсовую переподготовку при ХРИП и ПРО и владеют современными образовательными технологиями. Педагоги имеют успешный опыт разработки и внедрения инновационных проектов и программ, умеют осуществлять мониторинг учебно-воспитательного процесса, рефлексивный анализ результатов.

     Воспитатель ГКП и учителя начальных классов сотрудничают, что предусматривает преемственность программ, методов и форм организации дошкольного и начального общего образования за счет максимально полного охвата детей различными образовательными услугами, оптимизации интеллектуальной нагрузки, что  дает возможность сохранить и укрепить физическое и психическое здоровье детей, обеспечивает их гармоничное развитие.

    Портрет выпускника начальной школы. Анализ результатов анкетирования учащихся, родителей и учителей выявил важнейшие черты выпускника МБОУ « Большеербинская СОШ»:  нравственно и социально значимые качества (уважение к родной стране, своему народу, его истории, осознание своих обязанностей перед обществом, другими людьми, самим собой); любознательность, активность в познании мира; готовность действовать самостоятельно и отвечать за свои поступки, высокий уровень овладения учебными навыками и действиями.

Наш выпускник – доброжелательный и коммуникабельный; осознанно выполняющий правила здорового и безопасного образа жизни; готовый обучаться в средней школе.

   Цель программы. Создание условий для формирования у учащихся навыков самообразования, самоорганизации, самоопределения, самовоспитания, обеспечивающих готовность к освоению содержания основного и полного общего среднего образования, раскрытие интеллектуальных и творческих возможностей личности учащихся через освоение фундаментальных основ начального образования.

    Задачи программы:

1. Создавать условия для формирования внутренней позиции школьника и адекватной мотивации учебной деятельности.

2. Обеспечивать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся.

3.Развивать коммуникативные качества личности школьника.

4. Способствовать совершенствованию регулятивных и познавательных учебных действий обучающихся.

5. Продолжать создание в ОУ развивающей предметной среды.

6. Вводить в педагогический процесс разные виды детского творчества (самостоятельные игры, техническое и художественное моделирование, экспериментирование, словесное творчество, музыкальные и танцевальные импровизации).

7. Приобщать детей к краеведческим знаниям и национальной художественной культуре.

    Основные принципы построения программы: основные принципы дидактики; гуманизации и культуросообразность; целостность и вариативность; индивидуализация и дифференциация; преемственность; системность; открытость; творческая активность личности.

    Сокращения, используемых в предлагаемой программе:

НОО – начальное общее образование; ОУ – образовательное учреждение; ОПП – основная образовательная программа; ОПНШ – образовательная программа начальной школы;
ФГОС – федеральный государственный образовательный стандарт второго поколения;
БУП – базисный учебный план; УМК – учебно-медоческий комплекс.  

    Термины и определения, применяемые в тексте  образовательной программы, приводятся в Приложении 6.

     Нормативно-правовые, методические и иные документы, необходимые для реализации ОПНШ. Закон РФ «Об образовании», Комплексный план формирования и реализации современной модели образования в Российской Федерации на 2009-2012 годы и  на плановый период до 2020 года, федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения, нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность образовательного учреждения.

    Адресность программы. Программа адресована педагогическому коллективу, учащимся и их родителям.

   Учебный план МБОУ « Большеербинская СОШ». 

Режим работы: начало занятий – 9.30, продолжительность урока – 35 минут с обязательным проведением двух  физкультминуток по 1,5-2 минуты каждая. Продолжительность перемен между уроками – 10 минут, большие перемены – 20 минут,  после второго урока – обед в столовой, после третьего урока – осущесвляется прогулка классным руководителем, с 11.25-11.45 – обед,  в 13.00 — обед, с 11.45- внеурочная занятость . Пятидневная учебная неделя.

      Особенности учебного плана:
       На первой ступени образования в инвариативной части полностью реализуется компонент государственного образовательного стандарта.
В начальной школе обучение ведется по учебно-методическому комплекту «Школы России» (1, 2, 3,4) и «Классическая школа» (1,2 кл.), что обеспечивает реализацию вариативного и разноуровневого под​ходов, позволяет организовать учебно-воспитательный процесс в соответствии с индивидуальными способностями и возможно​стями учащихся. В начальной школе акцент делается на форми​рование прочных навыков учебной деятельности, на овладение учащимися письменной и математической грамотностью, на воспитание культуры речи и общения. В соответствии с приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и  учебный план для образовательного учреждения Российской Федерации, реализующих программы общего образования»,  утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004года № 1312 « Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для ОУ Российской Федерации», в объем недельной учебной нагрузки  начальных  классов вводится дополнительно1ч. физической культуры, который  направлен для  проведения  внеклассных спортивных мероприятий, внесенные в планы воспитательной работы классных руководителей, в соответствии с приказом МБОУ «Большеербинская СОШ»  «О внесении изменений в должностные обязанности классных руководителей начальных классов»   от 24.09.2010г № 59

         Образовательная область соответствует общему коли​честву часов.

Учебный план первого класса начальной школы составлен на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, примерного базового учебного плана утвержденного приказом Министерством образования России (МО и Н РФ от 06.11.2009г) и с учетом особенности и специфики Основной образовательной программы начального общего образования.

  Учебный план первого класса состоит из двух частей: федерального компонента и части, включающей внеурочную деятельность, осуществляемую во второй половине дня. 

          Содержание образования, определенное федеральным компонентом, обеспечивает приобщение обучающихся к общекультурным и национально-значимым ценностям, формирует систему предметных навыков и личностных качеств, соответствующих требованиям Стандарта второго поколения. 

В учебном плане  первого класса федеральный компонент представлен следующими учебными предметами: русский язык, литературное чтение,  математика, окружающий мир (человек, природа, общество), технология, физическая культура, изобразительное искусство, музыка.

В соответствии с приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и  учебный план для образовательного учреждения Российской Федерации, реализующих программы общего образования»,  утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004года № 1312 « Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для ОУ Российской Федерации», в объем недельной учебной нагрузки  первого  класса вводится дополнительно1ч. физической культуры, который  направлен для  проведения  внеклассных спортивных мероприятий, внесенные в планы воспитательной работы классных руководителей, в соответствии с приказом МБОУ «Большеербинская СОШ»  «О внесении изменений в должностные обязанности классных руководителей начальных классов»   от 24.09.2010г № 59

Изучение русского языка направлено на развитие речи, мышления, воображения младших школьников, на пробуждение  познавательного интереса  к слову. Формируются первоначальные знания о лексике, фонетике, грамматике русского языка. 

Изучение предмета «Литературное чтение» ориентировано на формирование и совершенствование видов речевой деятельности младшего школьника, на знакомство с богатым миром отечественной и зарубежной литературы, на развитие нравственных и эстетических чувств первоклассников, на формирование читательской деятельности, интерес к чтению и книге. 

Изучение математики направлено на формирование  первоначальных представлений о математике как части общечеловеческой культуры, на развитие образного и логического мышления, воображения, математической речи, формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач. 

Изучение интегрированного предмета «Окружающий мир» направлено на воспитание любви и уважения к природе, своему городу, своей Родине. Освоение личного опыта общения ребёнка с природой и людьми; понимание своего места в природе  и социуме. 

Особое внимание уделяется формированию у первоклассников здорового образа жизни, элементарных знаний о поведении в экстремальных ситуациях, т.е. основам безопасности жизнедеятельности. 

Изучение предметов эстетического цикла (ИЗО, музыка) направлено на развитие способности к эмоционально- ценностному восприятию произведений изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру. 

Учебный предмет «Технология» формирует практико-ориентированную направленность содержания обучения, которая  позволяет реализовать практическое применение знаний, полученных при изучении других учебных предметов  в интеллектуально- практической деятельности ученика, что в свою очередь создаёт условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости и вариативности мышления школьников. 

Занятия  физической культурой  направлены на укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности ученика.  Третий час физической культуры на ступени начального общего образования включает – общеразвивающие упражнения, подвижные игры, упражнения ритмической гимнастики, эстафеты, спортивные игры по упрощенным правилам. При проведении третьего часа физической культуры в полной мере используются  школьные спортивные сооружения и спортивные площадки (письмо, Минобрнауки России от 07.09.2010г.№ ИК-1374/19 и Минспорттуризма России от 13.09.2010г. № ЮН- 02-09/ 4912 с методическими указаниями)

Внеурочная деятельность
 В соответствии с требованиями ФГОС «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью  образовательного процесса  в начальной школе, которая  позволит  в полной мере реализовать требования Федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. За счет указанных в базисном учебном (образовательном) плане часов на внеурочные занятия,  МБОУ «БольшеербинскаяСОШ» предоставляет  обучающимся первого класса достаточный выбор занятий, направленных на развитие обучающихся, реализующих программу социализации обучающихся, воспитательные программы . 

Занятия внеурочной деятельностью проводятся учителями начальных классов и учителями-предметниками школы по следующим направлениям: внеурочная образовательная деятельность проводится в объеме 10 ч в неделю по определенным стандартами направлениям.

Внеурочная деятельность  по программе — Школа России
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	1.  Программа  внеурочной деятельности «Ритмика»

	2
	МБОУ «Большеербинская СОШ»

актовый зал
	Работник сельского ДК Бакарченко Т.А.

	Художественно -эстетическое


	1. Кружок « В мастерской глиняной игрушки»
	1
	МБОУ «Большеербинская СОШ»

кабинет начальных классов
	учитель начальных классов Чанчикова Е.В.

	
	2 . Кружок «Волшебная кисточка»
	1
	МБОУ «Большеербинская СОШ»

кабинет ИЗО
	учитель ИЗО и технологии Шадрина Л.М.

	Научно — познавательное


	1. Кружок « Умницы и умники»
	1
	МБОУ «Большеербинская СОШ»

кабинет начальных классов
	учитель начальных классов Сопова С.Б.

	Проектная деятельность
	1.Клуб « Хочу всё знать»
	1
	МБОУ «Большеербинская СОШ»

кабинет начальных классов
	учитель биологии Иванова Н.И.

	Общественно – полезная деятельность
	2.  Воспитательная программа  « Наши дела»
	1
	МБОУ «Большеербинская СОШ»

кабинет начальных классов
	учитель начальных классов Сопова С.Б.

	Гражданско-патриотическое
	Кукольный театр
  «В гостях у сказки»
	1
	МБОУ «Большеербинская СОШ»

кабинет русского языка и литературы 
	учитель русского языка и литературы Варлашина В.М.


Научно- познавательная деятельность.

   В настоящее время актуально проведение внеурочных мероприятий, призванных систематизировать и углублять знания школьников. Программа «Умники и умницы»,автор Сопова С.Б.,  рассчитанная на 2 часа в неделю,  способствует воспитанию познавательного интереса у детей и помогает определить их уровень знаний. Привить любовь к предмету, научить самостоятельно добывать знания, логически и нестандартно мыслить.

Проектная деятельность.  

Курс «Хочу все знать», автор Иванова Н.И.

Рассчитан на 1 год, по 1  часу в неделю.

Развитие детской одаренности является одним из направлений в начальной школе  

Через занятия создаются  благоприятные условия для развития интеллекта, исследовательских  навыков и личностного роста одаренных детей. 

Расширяются возможности с первого класса  для участия одаренных и способных школьников в творческих конкурсах, выставках, олимпиадах на уровне школы, района, региона, России.

Спортивно – оздоровительная деятельность.

Курс «Ритмика»,автор Бакарченко Т.А.способствует увеличению объёма двигательной активности, оказывает значительной влияние на повышение умственной активности, развитие физических качеств, функциональное  состояние сердечно- сосудистой системы и нервной системы. 

Движение в ритме и в темпе, заданном музыкой, способствует ритмичной работе всех внутренних органов и систем, что при регулярных занятиях ведет к общему  оздоровлению организма. Исправляются недостатки осанки, уменьшается плоскостопие, создаётся мышечный корсет. 

Основная задача курса - привить первокласснику необходимые двигательные навыки и умение чувствовать и ощущать музыкальный ритм. Способность согласовывать с музыкой движения своего тела  вызывает комфортное состояние. 

Данный курс имеет богатые возможности интеграции с другими предметами: музыкой, физкультурой, окружающим миром, математикой. 

Курс рассчитан на 4 года, по два недельных часа.
Художественно- эстетическая деятельность.

Кружок «В мастерской глиняной игрушки»,автор Чанчикова Е.В.,и кружок « Волшебная кисточка» автор Шадрина Л.М. способствуют развитию зрительного восприятия, памяти, образного мышления, привитию ручных умений и навыков, необходимых для успешного обучения в школе, формирует эстетические вкусы, развивает чувство прекрасного, умение понимать прекрасное во всем его многообразии.
Рассчитаны  на 4 года, по 1  часу в неделю.

Общественно-полезная деятельность 

Курс « Наши дела», автор Сопова С.Б. рассчитан на 1 год по 1 часу в неделю позволяет реализовать практическое применение знаний, полученных при изучении других учебных предметов  в интеллектуально- практической деятельности ученика, что в свою очередь создаёт условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости и вариативности мышления школьников. 

Гражданско – патриотическая деятельность.

Кукольный театр «В гостях у сказки»

Автор Чанчикова Т.Н..   Рассчитан на 1 год, по 2  часу в неделю.

Через это направление внеурочной деятельности учащиеся первых классов  приобретают первый опыт социальных знаний: первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни. 

На формирование позитивного отношения младшего школьника к базовым ценностям нашего общества и к социальной реальности в целом нацелены такие формы, как концерт, инсценировка, культпоходы, досугово- развлекательные акции младших школьников в социуме и другое. 

Данное направление является мощным воспитательным средством, потому что  позволяет педагогу совершать различные манёвры в поле делового и личностного общения с ребёнком. 

Создаётся возможность совместного творческого развития взрослого и ребёнка. Формируются субъектно- субъектные   отношения, когда за каждым участником творческого  процесса признается право и способность на собственное решение (вне зависимости от возраста и опыта творческой самореализации).  

   Учебный процесс организован в соответствии с учебным планом и графиком работы школы. Учебный план рассчитан на 5-ти дневную рабочую неделю. Продолжительность уроков в первом классе – 35 минут. 

Минимальное количество часов, отведенное в учебном плане, рассчитано на 33 учебных недели. Максимальный объем учебной нагрузки в неделю составляет 20 часов, что не превышает максимально допустимой учебным планом нагрузки на ученика, соответствует санитарным нормам и валеологическим требованиям организации образовательного процесса в школе. 

   С целью снятия нагрузки определены дни здоровья, на уроках предусмотрены физминутки для учащихся,  встречи со специалистами, поездки на природу и др. 

  На протяжении всего учебного года согласно проекта новых СанПин учащимся 1-го класса не даются домашние задания.   

Расписание уроков составляется  с учетом хода дневной и недельной кривой умственной работоспособности обучающихся. 

  Учебно-методические комплексы, учебники и программы соответствуют требованиям Федерального стандарта образования, которыми обучающиеся обеспечены полностью. 

Все предметы и занятия внеурочной деятельностью обеспечены кадрами соответствующей квалификации.  

        В связи с переходом  на ФГОС в компонент образовательного учреждения начальных классов вводятся дополнительно 10 часов на  духовно-нравственное развитие и воспитание личности  младших школьников.

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОГРАММЫ

      Поставленные программой цель и задачи УМК «Школа России», направленный на общекультурное, личностное, познавательное развитие, формирование учебной  деятельности, развитие коммуникативной компетентности, УМК «Школа России», помимо прямого эффекта обучения по предметам – приобретения определенных знаний и умений, вносит свой вклад в формирование универсальных учебных действий. При выборе учреждением УМК «Школа России» учтены пожелания родителей. Выбор других УМК может осуществляться на основе решения педагогического совета, согласованного с  Советом  школы по итогам анкетирования родителей.

    Часть фундаментального ядра знаний, которая подлежит усвоению в начальной школе, определена программой «Школа России».

     Примерные программы по отдельным учебным предметам. Учебные программы обеспечивают реализацию содержания образования, определенного инвариантной часть БУП, содействуют приобщению школьников к  общекультурным и национально значимым ценностям, формированию системы предметных навыков и личностных качеств, соответствующих требованиям стандарта.

     В результате изучения курса русского языка учащиеся начальной школы научатся осознавать язык как основное средство общения и явление национальной культуры, у них будет формироваться позитивное эмоционально-ценностное отношение к русскому языку, стремление к его грамотному использованию, русский язык станет для учеников основой всего процесса обучения, средством развития мышления, воображения, интеллектуальных и творческих способностей. В процессе изучения русского языка ученики получат возможность реализовать потребность в творческом самовыражении, научатся использовать язык для поиска необходимой информации в  разных источниках.

     В результате изучения курса литературного чтения учащиеся осознают значимость чтения для своего дальнейшего развития и для успешного обучения по другим предметам. У школьников будет формироваться потребность в систематическом чтении как средстве познания мира и самого себя, они будут учиться полноценно воспринимать художественную литературу, эмоционально отзываться на прочитанное, высказывать свою точку зрения и уважать точку зрения собеседника. Обучающиеся получат возможность познакомиться с культурно-историческим наследием России и  общечеловеческими ценностями и научатся воспринимать художественное произведение как вид искусства.

     В результате изучения математики ученики научатся использовать начальные математические знания для описания окружающих предметов, процессов, явлений, оценки количественных и пространственных отношений. Учащиеся овладеют основами логического мышления, пространственного воображения и математической речи, приобретут вычислительные навыки. Ученики научатся применять математические знания и представления для решения учебных задач, приобретут начальный опыт применения математических знаний в повседневной жизни.

    В процессе изучения курса «Окружающий мир» ученики расширят, систематизируют и углубят представления о природных и социальных объектах единого мира, овладеют основами практико-ориентированных знаний о природе, человеке и обществе. Они приобретут опыт эмоционально окрашенного личностного отношения к миру природы и культуры. Знакомство с началами естественных и социально-гуманитарных наук в их единстве и взаимосвязях даст учащимся способы осмысления личного опыта, позволит сделать явления окружающего мира более  понятными, знакомыми и предсказуемыми, определить свое место в ближайшем окружении.

     Программа формирования универсальных учебных действий. Исходя из основных задач и направлений развития системы образования, основываясь на представлениях обучающихся, учителей и родителей об идеальном выпускнике начальной школы, коллектив МБОУ « Большеербинская СОШ» в качестве базовых ориентиров в программе  универсальных учебных действий выделяет:

-ценностные ориентиры начального общего образования;

-ориентиры, направленные на формирование мотивации к  обучению, познанию и творчеству в течение всей жизни и способности к обновлению компетенций;

-ориентацию на достижение планируемых результатов на всех этапах развития личности школьника;

 -проектирование психолого-педагогических технологий, направленных на развитие личности и формирование универсальных учебных действий.

    Одним из способов реализации компетентностного подхода в современной системе образования является формирование универсальных учебных действий. Под универсальными учебными действиями мы будем понимать способность учащегося самостоятельно успешно усваивать новые знания, формировать умения и компетентности, включая самостоятельную организацию этого процесса, т.е. умение учиться, что предполагает полноценное освоение школьниками всех компонентов учебной деятельности, включая: 1) познавательные и учебные мотивы; 2) учебную цель; 3) учебную задачу; 4) учебные действия и операции.

     Подпрограммы формирования универсальных учебных действий представлены в Приложении 1.

Требования к результатам освоения основой

образовательной программы

I.Требования к основным предметным результатам.

Выполнение итоговых предметных тестов на уровне среднем,выше среднего; грамотная письменная речь среднего, выше среднего уровня; умение строить высказывания в определенном стиле, в соответствии с изученными орфографическими и пунктуационными нормами; владение навыками устного счета со скоростью средней,   выше среднего уровня; знания правил поиска неизвестного компонента в уравнениях и умение применять эти правила; умение самостоятельно выстраивать линию времени по историческим темам; умение работать с различными картами.

II.Требования к основным и метапредметным результатам.

II.1. Универсальные учебные умения: самостоятельно работать со справочной и дополнительной литературой; находить межпредметные связи; связно, осмысленно и творчески пересказывать содержание изученного материала; осмысленно ставить перед собой учебные цели и задачи и достигать их; самостоятельно организовывать свою работу на уроке; самостоятельно выполнять действия по алгоритму; владеть первичными навыками работы на компьютере; уметь формулировать разноуровневые вопросы; графически оформлять изучаемый материал; составлять свой текст на основе изученного материала; аргументировать свою точку зрения на основе изученного материала; грамотно оформлять задания в тетради; выражать свои мысли устно и письменно.

II.2. Уровень развития познавательных процессов: наблюдательность; осмысленное запоминание прочитанного или прослушанного текста; скорость освоения нового материала на среднем уровне; умение самостоятельно устанавливать причинно-следственные связи, самостоятельно выделять в изучаемом материале существенные характеристики; развитое произвольное внимание.

III. Требования к результатам личностного развития.

III. 1. Мотивационные характеристики, общая культура: мотивация к обучению, осмысленное отношение к учебному процессу; начитанность на уровне выше среднего; устойчивый интерес к истории изучаемых предметов.

III. 2.Коммуникативные характеристики: речевая культура, коммуникативные качества (умение вести диалог, устанавливать контакт, слушать и принимать точку зрения собеседника, грамотно отстаивать свою точку зрения); умение дружить, умение и желание помогать одноклассникам и другим людям; умение общаться и работать в коллективе; умение свободно общаться со старшими школьниками и учителями, находить с ними общий язык.

III. 3. Волевые и деятельностные характеристики: ответственность при выполнении самостоятельных заданий; прилежание, аккуратность, исполнительность, трудолюбие; целеустремленность, проявление инициативы; саморегуляция;  волевые качества при столкновении с трудным материалом, старательность; умение самостоятельно планировать и организовывать свое время; умение самостоятельно принимать решения в  учебном процессе.

III. 4.Индивидуальное развитие: умение осознавать свои индивидуальные способности для дальнейшего развития.

     Таким образом, у выпускника начальной школы должны быть сформированы следующие основные компоненты учебной деятельности: достаточно высокий уровень овладения учебными навыками и действиями; соответствующее возрастным нормам развитие познавательной сферы; достаточно развитое мышление и нормальный уровень интеллектуального развития, нормальный или высокий уровень учебной мотивации, сформированные учебно-познавательные мотивы; сформированный контроль и самоконтроль; положительная самооценка.

     Планируемые результаты разработаны на основе требований к освоению основных образовательных программ и учитывают содержание базисного учебного плана, фундаментального ядра содержания общего образования, программы формирования УУД, системы оценки, а также потребности учащихся, родителей и общества.

     Планируемые результаты представлены двумя уровнями: в обобщенной форме (раскрывающей общие результаты для  всего процесса обучения в начальной школе) и технологической (характерной для предметной специфики), представленной в программах учебных дисциплин. Обобщенный уровень оценивания УУД представлен в Приложении 2.

Система оценки учебных достижений обучающихся
СИСТЕМА ОЦЕНКИ ДОСТИЖЕНИЯ

ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ

ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

В соответствии со Стандартом основным объектом систе​мы оценки результатов образования на ступени начального общего образования, её содержательной и критериальной базой выступают планируемые результаты освоения обу​чающимися основной образовательной программы начально​го общего образования.

Система оценки достижения планируемых результатов ос​воения основной образовательной программы начального об​щего образования (далее — система оценки) представляет со​бой один из инструментов реализации Требований стандар​тов к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования и выступает как неотъемлемая часть обеспечения качества образования.
Система оценки призвана способствовать поддержанию единства всей системы образования, обеспечению преем​ственности в системе непрерывного образования. Её основ​ными функциями являются:

· ориентация образовательного процесса на духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, достиже​ние планируемых результатов освоения основной образова​тельной программы начального общего образования;
· обеспечение эффективной «обратной связи», позволя​ющей   осуществлять регулирование   (управление)   системы образования на основании полученной информации о дости​жении образовательным учреждением, обучающимися планируемых результатов освоения основ​ной образовательной программы начального общего образо​вания в рамках сферы своей ответственности.

Подход к системе оценки достижения планируемых результатов с позиции управления  образованием для обеспечения качества образования с необходимостью включает в себя как внутреннюю, так и внешнюю оценку, построенные на одной и той же содержательной и критериальной основе. При этом внешняя оценка, реализуя требования стандарта, задаёт общие ориентиры образовательного процесса посредством уточнения содержательной и критериальной основы всей системы оценки, в том числе внутренней.

Внутренняя оценка – это оценка самой школы (ребёнка, учителя, школьного психолога, администрации). Она выражается в текущих отметках, которые ставятся учителями в результатах самооценки учащихся; в результатах наблюдений, проводящихся учителями и школьными психологами; в промежуточной и итоговой аттестации учащихся и, наконец, в решении педагогического совета школы о переводе выпускника в следующий класс или на следующую ступень обучения.

Внутренняя оценка должна 

1) обеспечивать обратную связь, информируя:

- учеников об их продвижении в освоении программы.  Об их сильных и слабых сторонах;

- учителей об эффективности их педагогической деятельности;

2) обеспечивать положительную мотивацию учения, стимулировать обучение учащихся: ориентировать на успех, отмечать даже незначительные продвижения, поощрять учащихся, отмечать сильные стороны, позволять продвигаться в собственном темпе.

Внешняя оценка – оценка, которая проводится внешними по отношению к школе службами, уполномоченными вести оценочную деятельность. 

Функции внешней оценки:

1) ориентация образовательного процесса на достижение планируемых результатов посредством уточнения на конкретных примерах  содержания и критериев внутренней оценки;

2) функция обратной связи, в основе которой лежит возможность получения объективных и сопоставимых данных в целях управления качеством образования.

Внешняя оценка проводится в рамках следующих регламентированных процедур:

- государственная итоговая аттестация выпускников;

- аттестация работников образования;

- аккредитация образовательных учреждений;

- мониторинговые исследования качества образования.

«Точка соприкосновения» внутренняя и внешняя оценки – итоговая оценка. В начальной школе в соответствии с Законом «Об образовании» государственная итоговая аттестация выпускников не предусматривается, поэтому прямое включение внешней оценки в итоговую оценку младших школьников исключено. Это означает, что влияние внешней оценки на внутреннюю оценку осуществляется опосредованно, через аттестацию кадров, аккредитацию образовательного учреждения, мониторинговые исследования, в которых основным элементом выступают результаты итоговой оценки выпускников. 














Основными направлениями и целями оценочной дея​тельности в соответствии с требованиями Стандарта являются:
*   оценка результатов деятельности общероссийской, реги​ональной и муниципальной систем образования с целью по​лучения, обработки и предоставления информации о состоя​нии и тенденциях развития системы образования;

*   оценка результатов деятельности образовательных уч​реждений и работников образования с целью получения, обработки и предоставления информации о качестве образо​вательных услуг и эффективности деятельности образователь​ных учреждений и работников образования;

*   оценка образовательных достижений обучающихся с целью итоговой оценки подготовки выпускников на ступени начального общего образования.

      Предметное  содержание учебных дисциплин, заложенное  в учебных  курсах (дисциплинах), образовательных модулях оценивается через основные предметные грамотности (компетентности)  в виде  установления уровня освоения младшими школьниками культурных (т.е. исторически сложившихся в человеческой  культуре) средств и способов действий, позволяющих выпускнику начальной школы решать как учебные, так и внеучебные задачи, а также  продолжить обучение на последующих ступенях общего образования. Уровень грамотности младшего школьника определяется степенью овладения учащимися учебными  действиями и умениями. Ключевым  в учебной  грамотности для начальной школы является формирование  контрольно-оценочной  самостоятельности  младших школьников. Именно  эта  самостоятельность и может быть основным индивидуальным  результатом начального  образования. Именно эта «грань»  учебной грамотности может стать предметом индивидуальной оценки через решение  специально созданных задач. Остальные  грани учебной  грамотности (постановка новой задачи, поиск способа ее  решения) могут проявляться  к концу начальной  школы только в коллективных формах   (малой группе, классе).

Итоговые оценочные  процедуры

	Итоговые оценочные процедуры
	Межпредметная (предметная) проектная задача
	Публичная  презентация 

личных  достижений

	Трехуровневые  задачи на ведущие предметные способы/средства действия выявляют  освоение учащимися базовых  способов/средств действия отдельно на каждом  из трех уровней.

В итоговую проверочную работу включаются специально разработанные предметные задачи, с помощью которых можно оценить не только предметные знания, но и универсальные учебные действия.


	Позволяет экспертно оценить, прежде всего, компетентность учебного  взаимодействия (коммуникации).

Кроме того, оценивается способность учащихся переносить известные им предметные способы/средства действия в квазиреальную ситуацию.
	Оценивается  отбор материала и умение учащихся его оформить, публично представить и  защитить.


 Виды и формы контрольно-оценочных  действий  учащихся и  педагогов

       Содержательный контроль и оценка предметных компетентностей (грамотности) учащихся предусматривает выявление индивидуальной динамики качества усвоения предмета ребенком и не допускает сравнения его с другими детьми.

	№/п
	Вид  КОД
	Время проведения
	Содержание
	Формы и виды оценки

	1
	Стартовая работа
	Начало сентября
	Определяет актуальный уровень знаний, необходимый для продолжения обучения, а также намечает «зону ближайшего развития» и предметных знаний, организует коррекционную работу в зоне актуальных знаний
	Фиксируется учителем в электронном журнале и автоматически  в электронном  дневнике учащегося отдельно задания актуального уровня и уровня ближайшего  развития в многобалльной  шкале оценивания. Результаты работы не влияют на дальнейшую итоговую оценку младшего школьника.  

	2.
	Диагностическая работа
	Проводится на входе и выходе темы при освоении способов действия/средств в учебном предмете. Количество работ зависит от количества  учебных задач
	Направлена  на проверку пооперационного состава действия, которым необходимо овладеть учащимся в рамках решения учебной задачи
	Результаты фиксируются  отдельно по каждой отдельной  операции (0-1 балл) и также не влияют на дальнейшую итоговую оценку младшего школьника.

	3.
	Самостоятельная  работа
	5-6 работ в год
	Направлена, с одной стороны, на возможную коррекцию результатов предыдущей темы обучения, с другой стороны, на параллельную отработку и углубление текущей изучаемой учебной темы. Задания  составляются на двух  уровнях: 1 (базовый) и 2 (расширенный) по основным предметным содержательным линиям.
	Учащийся сам оценивает все задания, которые он выполнил, проводит  рефлексивную оценку своей работы: описывает объем выполненной  работы; указывает достижения  и трудности в данной  работе; количественно в 100-балльной шкале оценивает  уровень выполненной  работы. 

Учитель  проверяет и оценивает выполненные школьником задания отдельно по уровням, определяет процент выполненных  заданий и качество их выполнения. Далее ученик соотносит свою оценку с оценкой учителя и определяется дальнейший шаг в самостоятельной работе учащихся.

	4.
	Проверочная работа по итогам выполнения самостоятельной  работы
	Проводится после выполнения самостоятельной работы (5-6 работ в год)
	Предъявляет  результаты (достижения) учителю и служит механизмом управления и коррекции следующего этапа самостоятельной работы школьников. Учащийся сам определяет объем  проверочной  работы для своего выполнения. Работа  задается  на двух уровнях: 1 (базовый) и 2 (расширенный).
	Учитель  проверяет и оценивает только те задания, которые решил ученик и предъявил на оценку. Оценивание происходит по многобалльной  шкале отдельно по каждому уровню.

	5.
	Проверочная  работа
	Проводится  после решения учебной задачи
	Проверяется уровень освоения  учащимися предметных культурных способов/средств действия. Уровни:

1 формальный; 2 –рефлексивный (предметный)№ 3 – ресурсный (функциональный).

Представляет  собой трехуровневую  задачу, состоящую из трех заданий, соответствующих трем уровням
	Все задания  обязательны для выполнения. Учитель оценивает все задания по уровням (0-1 балл) и строит  персональный  «профиль»  ученика по освоению  предметного  способа/средства действия

	6.
	Решение  проектной  задачи
	Проводится 2-3 раза в год
	Направлена на выявление уровня освоения  ключевых  компетентностей
	Экспертная  оценка по специально созданным экспертным картам. По каждому критерию 0-1 балл

	7.
	Посещение мастерской  
	Проводится  1 раз в неделю
	Решает проблемы и трудности  учащихся в обучении
	Фиксируется  учителем  в электронном журнале следующим образом:  1 балл – ученик был приглашен учителем на мастерскую, но не пришел; 2 балла – ученик был на мастерской по инициативе учителя; 3 балла – ученик  пришел на мастерскую по собственной  инициативе

	8.
	Посещение консультаций   
	Проводится 1 раз в неделю
	Ставит задачу обучения  учащихся  задавать (инициировать) «умные» вопросы.
	Фиксируется учителем  в журнале следующим образом: 1 балл – ученик присутствовал на консультации, но вопросов не  задавал; 2 балла – задавал вопросы, но не содержательные; 3 балла – завал «умные» (содержательные) вопросы.



	9.
	Итоговая проверочная работа
	Конец апреля-май
	Включает  основные  темы учебного  года. Задания рассчитаны на проверку не только знаний, но и развивающего эффекта обучения. Задания  разного уровня, как по сложности (базовый, расширенный), так и по уровню опосредствования (формальный, рефлексивный, ресурсный)
	Оценивание многобалльное, отдельно  по уровням. Сравнение результатов  стартовой и итоговой работы.

	10.
	Предъявление (демонстрация) достижений ученика за год


	Май  месяц
	Каждый учащийся в конце года должен продемонстрировать (показать) все, на что он способен.
	Философия этой формы оценки в смещение акцента с того, что учащийся не знает и не умеет, к тому, что он знает и умеет по данной теме и данному предмету; перенос педагогического ударения с оценки на самооценку


Критерии обученности учащихся

	№ п/п
	Основные показатели СОУ

 (степени обученности учащихся)
	Обученность
	
	Отметка по существующей 5-бальной шкале оценивания

	
	
	в %
	уровень
	оценочные суждения 
	

	1
	Присутствовал на занятии, слушал, смотрел, записывал под диктовку учителя и товарищей, переписывал с доски.
	1%
	Различение, распознавание (уровень знакомства)
	Очень слабо
	«2»



	2
	Отличие какой-либо процесс, объект и т.п. от их аналогов только тогда, когда ему их предъявляют в готовом виде.
	2 – 4 %
	
	Слабо
	

	3
	Запомнил большую часть текста, правил, определений, формулировок, законов и т.п., но объяснить ничего не может (механическое запоминание)
	5 – 15 %
	Запоминание (неосознанное воспроизведение)
	Посредственно
	

	4
	Демонстрирует полное воспроизведение изученных правил, законов, формулировок, математических и иных формул и т.п., однако, затрудняется что-либо объяснить
	16 – 24 %
	Понимание (осознанное воспроизведение)
	Удовлетворительно
	«3»

	5
	Объясняет отдельные положения  усвоенной теории, иногда выполняет такие мыслительные операции, как анализ и синтез
	25 – 35 %
	
	недостаточно хорошо
	

	6
	Отвечает на большинство вопросов по содержанию теории, демонстрируя осознанность усвоенных теоретических знаний, проявляя способность к самостоятельным выводам.
	36 – 48 %
	Элементарные умения и навыки (репродуктивный уровень)
	Хорошо
	«4»

	7
	Чётко и логично излагает теоретический материал, свободно владеет понятиями и терминологией, способен к обобщению изложенной теории, хорошо видит связь теории с практикой, умеет применить её в простейших случаях
	49 – 63 %
	
	Очень хорошо
	

	8
	Демонстрирует полное понимание сути изученной теории и применяет её на практике легко и не особенно задумываясь. Выполняет почти все практические задания, иногда допуская незначительные ошибки, которые сам и исправляет
	64 – 70%
	Перенос (творческий уровень)
	Отлично
	«5»

	9
	Легко выполняет практические задания на уровне переноса, свободно оперируя усвоенной теорией в практической деятельности. 
	71 – 81 %
	
	Великолепно
	

	10
	Оригинально, нестандартно применяет полученные знания на практике, формируя самостоятельно новые умения на базе полученных ранее знаний и сформированный умений и навыков.
	82 – 100 %
	
	Прекрасно
	


Итоговое оценивание и формы сохранения результатов 

учебной и внеучебной деятельности учащегося

      Предметом итоговой  оценки освоения  обучающимися  ООП НОО являются достижения в предметных грамотностях (компетентностях) и ключевых  компетентностях  при освоении основной  образовательной  программы начального  общего  образования, необходимых для продолжения образования, а также внеучебные достижения  младших школьников как  в рамках ООП, так и за ее  пределами.

        В итоговой  оценке  реализации  ООП выделяются отдельно (независимо друг от друга)  три  составляющие:

· результаты  текущего (формативного, промежуточного) оценивания, отражающие динамику индивидуальных  образовательных достижений учащихся, продвижение в достижении  планируемых  результатов освоения ООП НОО;

· результаты  итоговых  работ, характеризующие уровень освоения  обучающимися основных формируемых культурных предметных способов действий/средств, необходимых для  продолжения  образования на следующем шаге;

· внеучебные достижения  младших школьников.

        Для сохранения результатов учебной и внеучебной деятельности учащихся (в строгом терминологическом смысле этого слова) используются:

1) общеклассные справочники, сборники правил по каждой предметной линии, плакаты (цифровые учебные объекты, распечатываются в своем окончательном виде при переходе из класса в класс или в среднюю школу) — как форма сохранения результатов учебной деятельности класса;

2) презентации в виде распечатанных материалов — как форма сохранения результатов пробно-поисковой работы группы.

        Для сохранения результатов практических работ учащихся используются:

        1) творческие работы (графические, живописные, литературные, научные описания собственных наблюдений и экспериментов) как в форме портфолио (накопительных папок), так и в форме выставок, научных журналов, литературных сборников (возможны как цифровые, так и печатные формы);

       2) презентация, фиксация результатов преобразования модели (схема, чертеж и др. знаковые формы, полученные ребенком в ходе индивидуального решения задачи (в виде цифрового объекта или распечатки);

 3) выполненные работы в компьютерных средах, таблицы и графики, отражающие состояние навыков ребенка — соревнование с самим собой (в виде цифрового объекта или распечатки).

         Все  материалы младшего  школьника по итогам  образования в начальной школе  оформляются  в форме «портфолио» (дневника, накопительной папки).

         «Портфолио»  ученика представляет собой форму и процесс организации (коллекция, отбор и анализ) образцов и продуктов: всех контрольно-проверочных и диагностических работ (стартовая, итоговая, диагностическая, тематическая проверочная работы) и их оценочных листов; продуктов  учебно-познавательной деятельности школьника (докладов, презентаций и т.п.); «карт знаний», а также  соответствующих информационных материалов из внешних источников    (одноклассников, учителей, родителей и т.п.), предназначенных для последующего их анализа, всесторонней количественной и качественной оценки уровня обученности учащихся и дальнейшей коррекции процесса обучения.

        Оценка содержимого «портфеля» осуществляется одноклассниками и учителем в форме содержательной качественной оценки с использованием  информационной среды  образовательного учреждения. 

По результатам накопленной оценки, которая формирует​ся на основе материалов портфеля достижений, делаются вы​воды о:

1) сформированности  у обучающегося универсальных и предметных способов действий, а также опорной системы знаний, обеспечивающих ему возможность продолжения об​разования на ступени основного общего образования;
2) сформированности основ умения учиться, понимаемой как способности к самоорганизации с целью постановки и ре​шения учебно-познавательных и учебно-практических задач;
3) индивидуальном прогрессе в основных сферах развития личности — мотивационно-смысловой, познавательной, эмо​циональной, волевой и саморегуляции.
Фиксация накопленных в ходе обучения оценок и проведение итоговых работ – область компетенции педагогов и школы. Поэтому итоговая оценка на ступени начального общего образования в полном соответствии с законом «Об образовании» является внутенней оценкой школы.
Итоговая оценка выпускника 

и её использование при переходе от начального к основному общему образованию

Итоговая оценка выпускника формируется на основе на​копленной оценки по всем учебным предметам и оценок за выполнение, как минимум, трёх итоговых работ (по русско​му языку, математике и комплексной работы на межпредметной основе).

При этом накопленная оценка характеризует выполнение всей совокупности планируемых результатов, а также динами​ку образовательных достижений обучающихся за период обу​чения. А оценки за итоговые работы характеризуют, как минимум, уровень усвоения обучающимися опорной системы знаний по русскому языку и математике, а также уровень ов​ладения метапредметными действиями.

На основании этих оценок по каждому предмету и по программе формирования универсальных учебных действий делаются следующие выводы о достижении планируемых ре​зультатов.

1. Выпускник овладел опорной системой знаний и учебными действиями, необходимыми для продолжения образо​вания на следующей ступени общего образования, и спосо​бен использовать их для решения простых учебно-познава​тельных и учебно-практических задач средствами данного предмета.

Такой вывод делается, если в материалах накопительной системы оценки зафиксировано достижение планируемых ре​зультатов по всем основным разделам учебной программы как минимум с оценкой  «удовлетворительно», а результаты выполнения итоговых работ свидетельствуют о правильном выполнении не менее 50% заданий базового уровня.

2)
Выпускник овладел опорной системой знаний, необходимой для продолжения образования на следующей ступе​ни общего образования, на уровне осознанного произвольного овладения учебными действиями.

Такой вывод делается, если в материалах накопительной системы оценки зафиксировано достижение планируемых ре​зультатов по всем основным разделам учебной программы, причём не менее чем по половине разделов выставлена оцен​ка «хорошо» или «отлично», а результаты выполнения итого​вых работ свидетельствуют о правильном выполнении не ме​нее 65% заданий базового уровня и получении не менее 50% от максимального балла за выполнение заданий повышенно​го уровня.

3)
Выпускник не овладел опорной системой знаний и учебными действиями, необходимыми для продолжения образования на следующей ступени общего образования.
Такой вывод делается, если в материалах накопительной системы оценки не зафиксировано достижение планируемых результатов по всем основным разделам учебной программы, а результаты выполнения итоговых работ свидетельствуют о правильном выполнении менее 50% заданий базового уровня.
Решение об успешном освоении обучающимися основ​ной образовательной программы начального общего обра​зования и переводе на следующую ступень общего обра​зования принимается педагогическим советом образовательного учреждения на основании сделанных выводов о дости​жении планируемых результатов освоения основной образо​вательной программы начального общего образования.
Решение о переводе обучающегося на следующую ступень общего образования принимается одновременно с рассмотре​нием и утверждением характеристики выпускника, в кото​рой:

· отмечаются образовательные достижения и положитель​ные качества выпускника;

· определяются приоритетные задачи и направления лич​ностного развития с учётом как достижений, так и психоло​гических проблем развития ребенка;

· даются психолого-педагогические рекомендации, при​званные обеспечить успешную реализацию намеченных задач на следующей ступени обучения.

В случае если полученные обучающимся итоговые оценки не позволяют сделать однозначного вывода о достижении планируемых результатов, решение о переводе на следующую ступень общего образования принимается педагогическим со​ветом с учётом динамики образовательных достижений вы​пускника и контекстной информации об условиях и особен​ностях его обучения в рамках регламентированных процедур, устанавливаемых Министерством образования и науки Рос​сийской Федерации.

Все выводы и оценки, включаемые в характеристику, должны быть подтверждены материалами портфеля достиже​ний и другими объективными показателями.

Оценка результатов деятельности образовательного учреждения начального образования осуществляется в хо​де его аккредитации, а также в рамках аттестации работников образования. Она проводится на основе результатов итоговой оценки достижения планируемых результатов освоения ос​новной образовательной программы начального общего обра​зования с учётом:

· результатов мониторинговых исследований разного уровня (федерального, регионального, муниципального);
· условий реализации основной образовательной програм​мы начального общего образования;

· особенностей контингента обучающихся.
Предметом оценки в ходе данных процедур является так​же внутренняя оценочная деятельность образовательного учреждения и педагогов и, в частности, отслеживание дина​мики образовательных достижений выпускников начальной школы  образовательного учреждения.
Условия реализации основной  образовательной программы

начальной школы

1. Кадровые условия реализации программы. Кадровое обеспечение образовательной программы строится на основе социального заказа системы педагогического образования и соответствует требованиям к подготовке нового поколения педагогов, способных к инновационной профессиональной деятельности, обладающих высоким уровнем методологической культуры и сформированной готовностью к непрерывному процессу образования. Педагогические сотрудники МБОУ « Большеербинская СОШ» имеют базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и систематически занимаются научно-методической деятельностью; 83.3 % сотрудников имеют награды федерального, регионального уровня и являются победителями различных педагогических конкурсов, 4 педагогов имеют печатные публикации федерального, регионального, муниципального уровня. В педагогическом коллективе школы есть все необходимые специалисты: учителя – предметники,  социальный педагог,  воспитатель ГКП, библиотекарь, педагоги дополнительного образования.

Состав и квалификация педагогических кадров школы: Образовательное учреждение полностью укомплектовано педагогическими кадрами.

В педагогическом коллективе работают 18 педагогов ,

   Высшее образование – 16 человек

   Средне – специальное – 2 человека

 Образование педагогических работников на 90 %  соответсвует занимаемой ими должности.   В коллективе есть педагоги имеющие награду « Почетный работник общего образования» : 

Худякова Н.В.

Тиникова Н.П.

 Иванова Н.И. 

Чанчиковой Т.А.

 Четыре учителя  награждены грамотой МОРФ: 

Сопова С.Б.- учитель начальных классов

Чанчикова Е.В. – учитель начальных классов

Толстухина Г.П. – учитель иностранного языка

Чанчикова Т.А.- учителю русского языка и литературы

Почётной грамотой  Министерства образования и науки Республики Хакасия  награждены Клименкова С.А.- учитель математики, Колосова Н.Н.
Грамотой  Министерства образования и науки Республики Хакасия  награждена Чанчикова Т.Н.- май 2011г.
Грамотой РУО награждена Сагалакова И.Г.
1. Финансовые условия реализации программы.

Ежегодный объем финансирования мероприятий программы уточняется при формировании бюджета. При финансировании МБОУ « Большеербинская СОШ» используется региональный нормативно- подушевой принцип, в основу которого положен норматив финансирования реализации программы в расчет на одного обучающегося. Большое внимание уделяется поощрению педагогических кадров, повышения квалификации  и укрепления материальной базы. Необходимое дополнительное финансирование для ресурсного обеспечения данной образовательной программы учитывается при формировании бюджета на текущий год.

2. Материально-технические условия реализации программы.
 МБОУ « Большеербинская СОШ » располагает материальной и информационной базой, обеспечивающей организацию всех видов деятельности младших школьников, соответствующей санитарно-эпидемиологическим и противопожарным правилам и нормам.

В области материально-технического обеспечения образовательного процесса в школе оборудовано: 1 кабинет иностранного языка, 1 кабинет информатики , кабинет технологии, изобразительного и художественного творчества, 1 спортивный зал- приобретен новый спортивный инвентарь, приобретена  новая ученическая мебель в , обновлен и пополнен библиотечный фонд, обновлено и пополнено программно-информационное обеспечение. Созданы дополнительные условия для укрепления здоровья  воспитанников:  имеется медицинский кабинет,  кабинет  социального педагога. На сайте школы заведена своя страница.

   МБОУ « Большеербинская СОШ» располагает полным комплектом учебно-методической литературы, соответствующей возрастным особенностям обучающихся и современным требованиям ФГОС. (100% укомплектовать учащихся 1 класса –учебниками, тетрадями с печатной основой, учебной литературой).

    Таким образом, в учреждении создана образовательная среда, адекватная развитию ребенка и комфортные санитарно - гигиенические условия.

3. Использование современных информационных и коммуникационных технологий при реализации основной образовательной программы начальной школы.

В МБОУ « Большеербинская СОШ »  используются Информационно — коммуникационные технологии,«Технология развития познавательных способностей на основе интеграции образовательного содержания», «Личностно-  ориентированная технология сопровождения».

4. Учебно - методическое и информационное обеспечение реализации основной образовательной программы. Для реализации образовательной программы начальной школы в МБОУ « Большеербинская СОШ » используется комплекс интерактивных средств обучения (компьютеры 6 шт., классный комплект, мультимедийный комплекс- 1 шт., и обучающиеся программы по всем предметам.
    Для реализации программы используются учебники, рекомендованные Минобрнауки РФ по программе «Школа России».

    Управление реализацией программы осуществляется по следующему алгоритму:

1) назначение ответственных за подпрограммы: формирования универсальных учебных действий, духовно-нравственного воспитания, формирования здорового образа жизни, реализации общественного договора;

2) организация совместно с Советом школы системы общественной экспертизы реализации программы;

3) организация информирования родителей о программе;

4) создание системы оценки результатов освоения  образовательной программы;

5) подведение итогов выполнения программы на заседаниях педсовета и Совете школы.

Приложение 1.

Результаты формирования

универсальных учебных действий, обеспечивающих готовность ребенка к обучению в основной школе

     Личностные действия (смыслообразование, самоопределение): сформированность внутренней позиции школьника, адекватная мотивация учебной деятельности, включая учебные и познавательные мотивы, ориентация на моральные нормы и их выполнение.

     Регулятивные действия: овладение всеми типами учебных действий, включая способность принимать и сохранять учебную цель и задачу, планировать ее реализацию, контролировать и оценивать свои действия, вносить соответствующие коррективы в их выполнение.

     Познавательные действия: формирование умений пользоваться знаково-символическими средствами, действием моделирования, широким спектром логических действий и операций, включая общие приемы решения задач.

    Коммуникативные действия: способность учитывать позицию собеседника, организовать и осуществлять сотрудничество с учителем и сверстниками, адекватно передать информацию и отображать  предметное содержание и условия деятельности в речи.

     Так к особое место в программе уделяется вопросами преемственности при переходе от дошкольного к начальному образованию, в частности при формировании УУД.

     С нашей точки зрения, преемственность в дошкольном и начальном образовании может быть обеспечена лишь при  условии признания самоценности дошкольного детства, учета критических возрастов и психологических новообразований каждого возрастного периода. Поэтому предлагается построение  обучения в зоне ближайшего развития ребенка, однако объем этой зоны, ее границы весьма неопределенны и могут широко варьироваться в зависимости как от индивидуальных особенностей ребенка, так и от возможностей взрослых, работающих с ним.

     Истоки преемственности связаны с необходимостью самоактуализации личности в свободной познавательной деятельности, обеспечивающий саморазвитие, проявление индивидуальных способностей. В младшем школьном возрасте формируется умение учиться как ведущее новообразование. Сформированность данного умения возможна, в свою очередь, при полноценной учебной мотивации и развитой учебной деятельности (самоорганизации, умении планировать свою деятельность, самоконтроле, рефлексии). Процесс их формирования рассматривается как дидактически управляемый и специально организуемый на этапе обучения ребенка в начальной школе. Дошкольное образование  призвано обеспечить создание фундамента развития ребенка. Формирование базовой культуры его личности. В связи с этими основаниями преемственностями между детским садом и школой в формировании умений учиться могут быть: развитие у дошкольников любознательности и способностей решать творческие задачи; формирование творческого воображения как основных их интеллектуального и личностного развития; развитие коммуникативности. К основным направлениям, по которым обеспечивается преемственность общеобразовательных программ дошкольного общего образования, отнесены:

-развитие любознательности у дошкольника как основы развития познавательных способностей обучающегося;

-формирование творческого воображения как  направления интеллектуального и личностного развития воспитанника и обучающегося;

-развитие коммуникативности – умения общаться со взрослыми и сверстниками как одного из необходимых условий успешности учебной деятельности.

     Такое объединение направлений работы позволяет осуществлять преемственность содержания программ на единых теоретических основах с учетом психологических особенностей усвоения в каждом возрастном периоде.

     Требования к результатам освоения образовательной программы

Планируемые результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования:

· обеспечивают связь между требованиями ФГОС, образовательным процессом и системой оценки;

· служат основой для разработки основной образовательной программы начального общего образования образовательных учреждений;

· служат основой (содержательной и критериальной) для  разработки рабочих программ и учебно-методической литературы, а также для системы оценки соответствия достижений обучающихся требованиям ФГОС.

   У выпускника начальной школы МБОУ « Большеербинская СОШ » должны быть сформированы следующие основные компоненты его ведущей учебной деятельности: высокий, средний уровень развития познавательной сферы; высокий, средний уровень интеллектуального развития, достаточно развитое мышление; нормальный или высокий уровень учебно-познавательной мотивации; контроль и самоконтроль; положительная самооценка.

                                                                                                               Приложение №2


Оценивание универсальных учебных действий

	Планируемые результаты


	Способы достижения результатов
	Способы оценивания

	Личностные УУД

	У выпускника будут сформированы:

-внутренняя позиция школьника на уровне положительного отношения к школе, понимания необходимости учения, принятия образца «хорошего ученика»;

-широкая мотивационная основа учебной деятельности, включающая социальные, учебно-познавательные и внешние мотивы;

-ориентация на успех в учебной деятельности и понимание его причин;

-способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности;

-основы гражданской идентичности личности, осознание ответственности человека за общее благополучие, осознание своей этнической принадлежности;

-ориентация в нравственном содержании и смысле как собственных поступков, так и  поступков окружающих людей;

-развитие этических чувств как регуляторов морального поведения;

-знание моральных, персональных и конвенциональных норм, развитие морального сознания и нравственно-правовой культуры;

-установка на здоровый образ жизни;

-художественная культура;

-эмпатия как понимание чувств других людей и сопереживание им
	Применение соответствующих программ и технологий обучения:

1)
Общеобразовательная программа «Школа России»; «Умники и умницы»

« Хочу всё знать»

Ритмика 

Наши дела
« В мастерской глиняной игрушки»

«Волшебная кисточка»
Кукольный театр
  «В гостях у сказки»
Технологии:

развивающих игр,

игротренинга,

            валеологическое

            воспитание,

            эффективного

   воспитания посредством игры


	Портфолио, индивидуальная карта творческих достижений (ИКТД)

	Познавательные УУД

	Выпускник научится:

-принимать и сохранять задачу;

-планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации;

-осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату;

-адекватно воспринимать оценку учителя;

-различать способ и результат действия;

-оценивать правильность выполнения действий и вносить необходимые коррективы;

-выполнять учебные действия в материализованной, громкоречевой и умственной форме
	Программы:


«Школа России»; «Умники и умницы»

« Хочу всё знать»

Ритмика 

Наши дела
« В мастерской глиняной игрушки»

«Волшебная кисточка»
Кукольный театр
  «В гостях у сказки»
Технологии:

моделирования, развития творческого воображения и связной речи, развивающего обучения, развивающего чтения, информационно- коммуникативные технологии, проблемно — диалогическое обучение, формирование типа правильной читательской деятельности ( технология продуктивного чтения), проектная технология


	Наблюдение, индивидуальная карта творческих достижений (ИКТД), тестирование, индивидуальное безотметочное оценивание

	Регулятивные УУД

	Выпускник научится:

-осуществлять поиск необходимой информации;

-использовать знаково-символические

-осуществлять анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков;

-осуществлять синтез;

-проводить сравнение,  классификацию по заданным критериям;

-устанавливать причинно-следственные связи;

-обобщать;

-осуществлять подведение под понятие на основе распознания объектов, выделения существенных признаков и их синтеза;

-устанавливать аналогии;

-владеть общими приемами решения задач
	Программы:


«Школа России»; «Умники и умницы»

« Хочу всё знать»

Ритмика 

Наши дела
« В мастерской глиняной игрушки»

«Волшебная кисточка»
Кукольный театр
  «В гостях у сказки»

Технологии:

познавательных способностей на основе интеграции образовательного содержания, развитие информационно-коммуникационных компетентности, развивающего обучения, обучения декоративной росписи, русских народных промыслов, технология оценивания, проектная технология.
	Наблюдение, индивидуальная карта творческих достижений (ИКТД). Портфолио

	Коммуникативные УУД

	Выпускник научится:

-ориентироваться на позицию партнера в  общении и взаимодействии;

-учитывать и уважать разные мнения;

-формулировать собственное мнение и позицию;

-договариваться и приходить к общему решению;

-грамотно задавать вопросы;

-строить монологические высказывания, владеть диалогической формой речи
	Программы: 

1)Общеобразовательная программа «Школа России»; «Умники и умницы»

« Хочу всё знать»

Ритмика 

Наши дела
« В мастерской глиняной игрушки»

«Волшебная кисточка»
Кукольный театр
  «В гостях у сказки»
Технологии: 

развития воображения и связной речи, мнемотехники, развивающего чтения, информационно-коммуникационные технологии, групповая работа, ИКТ, КТД( коллективно-творческие дела)
	Наблюдение, анкетирование, оформление книги личных достижений, портфолио, урок творческого отчета


  Приложение №3

Теоретическое обоснование системы

оценки результатов учебной деятельности

МБОУ « Большеербинская СОШ»

     В соответствии с ФГОС основным направлением оценки при новом подходе становится оценка результатов деятельности по реализации и освоению основных образовательных программ.

Новые стандарты предлагают понимание результатов, которое прямо связывает их с направлениями личностного развития, формируемыми на основе учебной самостоятельности школьников (умение учиться). Стандарты устанавливают три группы образовательных результатов (личностные, метапредметные и предметные),  выделяя при этом основные образовательные результаты для каждой ступени обучения. Так, к основным результатам начального общего образования стандарт относит:

· формирование универсальных и предметных способов действий, а также опорной системы знаний, обеспечивающих возможность продолжения образования в основной школе:

· воспитание основ умения  учиться – способности к самоорганизации с целью постановки и решения учебно-познавательных и учебно-практических задач;

· индивидуальный прогресс в основных сферах развития личности – мотивационно-смысловой, познавательной, эмоциональной, волевой и саморегуляции.

Оценка достижения требований стандарта может быть сведена к оценке достижения планируемых результатов. Основной задачей и критерием оценки выступает уже не освоение «обязательного минимума содержания образования», а овладение системной учебных действий с изучаемым материалом.

    К результатам, которые подлежат оценке в ходе индивидуальной итоговой аттестации выпускников по освоению содержания отдельных учебных предметов, относится способность к решению учебно-познавательных и учебно-практических задач на основе:

-системы научных знаний и представлений о природе, обществе, человек, знаковых и информационных системах;

-умений учебно-познавательной, исследовательской, практической деятельности, обобщенных способов деятельности;

-коммуникативных и информационных умений.

    Система оценки должна с необходимостью включать в себя как внешнюю, так и внутреннюю оценку, построенные на одной и той же содержательной и критериальной основе. Оценка как средство обеспечения качества образования предполагает вовлеченность в оценочную деятельность не только педагогов, но и самих учащихся. В этом смысле можно говорить о такой особенности предлагаемой системы оценки, как её естественная встроенность в образовательный процесс. Ещё одна особенность предлагаемой системы оценки – уровневый подход к представлению планируемых результатов и инструментарию  для оценки их достижения.

     Основным объектом оценки личностных результатов служит сформированность универсальных действий, включаемых в три следующих основных блока: самоопределение, смыслообразование, нравственно-этическое ориентация.

     Основное содержание оценки в начальной школе строится на основе сформированности внутренней позиции школьника, основ гражданской идентичности, самооценки (включая основание своих возможностей в учении), мотивации учебной деятельности (включая социальные, учебно-познавательные и внешние мотивы), знания моральных норм и сформированности морально-этических суждений.

     Личностные результата выпускников начальной школы в полном соответствии с требованиями стандартов не подлежат итоговой оценке. Оценка данных результатов осуществляется в ходе внешних мониторинговых исследований, результаты которых являются основанием для  принятия управленческих решений при проектировании и реализации программы. К их осуществлению должны быть привлечены специалисты, не работающие в данном образовательном учреждении и обладающие необходимой компетентностью в сфере психологической диагностики развития личности в  детском и подростковом возрасте. Предметом оценки в этом случае становится не прогресс личностного развития учащегося, а эффективность воспитательно-образовательной деятельности.  Это принципиальный момент, отличающий оценку личностных результатов от оценки предметных и метапредметных результатов.

     Важнейшими принципами контроля обученности (успеваемости) учащихся как одного из главных компонентов качества образования являются объективность, систематичность, наглядность, открытость.

Приложение 4.

Программа духовно-нравственного воспитания

    Духовность и нравственность являются важнейшими, базисными    характеристиками личности. Духовно-нравственное воспитание представляет собой процесс комплексного, организованного и целенаправленного воздействия на чувства, желания, мнения личности и опирается на определенную систему ценностей, заложенную в содержании и актуализируемую определенной позицией педагога.

    Осуществление духовно-нравственного воспитания в условиях общеобразовательной школы возможно на основе гуманистических ценностей содержания образования и системы дополнительного образования.

     Целостный процесс духовно-нравственного воспитания осуществляется через выполнения основных функций:

 -создание воспитывающей духовно-нравственной среды (развитие коллектива класса, взаимодействие с педагогическим коллективом и внешкольными общественными учреждениями  и организациями, работа с родителями учащихся, создание предметной среды);

-стимулирование здорового образа жизни как основы духовно-нравственносго воспитания;

-организацию коллективной творческой деятельности воспитанников, реализуемой в многообразных  организационных формах воспитательной работы – традиционных и творческих;

- поддержку ребенка на индивидуальном пути  духовно-нравственного развития, стимулирование его самопознания и самовоспитания, дифференцирование и индивидуализация процесса воспитания.

     Эта деятельность представляет собой систему диагностических, проектирующих, контрольно-аналитических действий, направленных на решение задач духовно-нравственного воспитания школьников.

                      Направления работы учителя в рамках программы

Ценностно-ориентировачная деятельность: встречи в литературной гостиной, игра «Символы России», виртуальное путешествие «Если с другом вышел в путь», серии классных часов «Чтобы человек не мешал человеку…..» (современные принципы этикета), «Горжусь тобой, моя Россия» и т.д. Воспитание гражданственности и патриотизма осуществляется через тесную связь с Советом ветеранов. Организация встреч с ветеранами военной службы.

Общественно полезная и трудовая деятельность: дежурство по классу, серии классных часов «Труд и призвание», «В мире профессий», выставки технического творчества, неделя ремесел, посещение промышленных предприятий и т.д.

Художественно-творческая деятельность: организация и проведение праздников «Осенний бал», «Новогодний карнавал», «Весенние забавы», посещение театров и т.д. Обеспечение условий для художественно-творческой деятельности детей осуществляется через активное сотрудничество с библиотекой семейного чтения, что способствует развитию навыков креативной деятельности, воспитанию любви к родному краю, историческому населению, культуре своего народа.

Приложение 5.

Программа здорового образа жизни

     Создание условий для формирования здорового образа жизни (ЗОЖ) школьника – одна из важнейших задач образовательного учреждения.

     Программа ЗОЖ включает в себя следующие направления:

1.Диагностика здоровья учащихся: группы здоровья, группы физкультуре, заболевания, пропуски по болезни (всего и на одного ученика).

2.Контроль за соблюдением санитарно-гигиенических норм.

3.Наблюдение эмоциональных разрядок, физкультурных минуток и пауз, гимнастик для глаз, актуализация двигательной активности школьников, направленная  на оздоровление организма средствами физической культуры и обеспечивающая активный отдых учащихся. На особом контроле у администрации находится проведение контрольных работ в соответствии с графиком. Составление расписания с учётом динамики физиологических функций и умственной работоспообности школьника на протяжении учебного дня и недели.

4.Создание благоприятного психологического климата: внимание к ребенку со стороны взрослых, доброжелательные взаимоотношения со сверстниками.

5.Работа по обогащению учащихся валеологическими знаниями в рамках  программы внеурочной деятельности « Ритмика»

6.Проведение психолого-педагогических консилиумов, решения которых направлены на выбор образовательного маршрута, оптимизирующего нагрузки на ребенка.

     Для организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в школе функционируют: 1 спортивный зал, стадион с беговой дорожкой.

Приложение 6

Основные термины, используемые в программе

Ключевые компетенции – совокупность знаний, умений, мотивации и ценностей, обеспечивающих успешное решение проблем, часто встречающихся в повседневной жизнедеятельности современного человека.

Самоопределение- процесс, включающий осознание требований общества к поведению личности в типичных жизненных ситуациях; принятие этих требований в качестве ориентиров действий; выявление индивидуальных задатков и способностей, на основе которых достигаются успехи в учебной и внеучебной деятельности; овладение принятыми в обществе способами реализации личностного потенциала в разнообразных  видах деятельности.

Универсальные учебные действия – совокупность способов действия учащегося (а также связанных с ними навыков учебной работы), обеспечивающих самостоятельное усвоение новых знаний, формирование умений, включая организацию этого процесса.

Основная образовательная программа-документ, раскрывающий основные цели, содержание, методы организации образовательного процесса, совокупность условий его успешного осуществления. Исходя из требовании современного  социокультурного развития страны, отдельных регионов, семьи и самих обучающихся.

Образовательная область-совокупность дисциплин, курсов, модулей учебного плана основной образовательной программы, обеспечивающих усвоение комплекса схожих по содержанию знаний, умений, компетентностей и социального опыта в определенной сфере познания и преобразования  человеком природного и социального мира.

Индивидуальная образовательная траектория (программа) ученика – персональный путь выявления и развития задатков и способностей отдельных учащихся, их соотнесения  с требованиями, предъявляемым современной действительностью к личности при выборе жизненных ориентиров, вариантов получения начального образования и успешной самореализации в учебной и внеучебной деятельности.

Планируемые результаты освоения образовательных программ- система конкретных показателей достижений учащихся во всех видах учебной и внеучебной деятельности, обеспечивающих их успешную подготовку к обучению в системе основного и полного общего образования.

Приложение 7.

Уровни диагностики творческой самореализации детей

     При диагностике творческой самореализации детей мы выделяем следующие уровни:

-высокий, характеризующий устойчивым интересом и самостоятельностью ребенка в решении творческих задач, проявлении инициативы, адекватной самооценкой результатов творческой деятельности, умение согласовывать свои действия с другими детьми в условиях коллективного выполнения творческих заданий;

-средний, проявляющийся в эпизодической инициативности, неустойчивом интересе к решению творческих задач, завышенной или заниженной самооценке, недостаточной сформированности умений действовать согласованно с другими детьми в процессе выполнения творческих заданий;

-низкий, характерный для детей, у которых отсутствуют   собственные творческие инициативы, наблюдаются избегание самостоятельных решений, ориентация на образец и помощь взрослого, возникают трудности в установлении межличностных отношений при создании совместных творческих продуктов, отношений  при создании совместных творческих продуктов, выражена  заниженная самооценка. 
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