Можно использовать как образец при разработке своего положения об официальном сайте ОУ, и добавить требования п. 4 ст. 32 Закона об образовании

Рассмотрено на заседании
УТВЕРЖДЕНО
Совета МОУ «Гимназия»
приказом директора МОУ «Гимназия» 
протокол №1 от 31.08.2010                                      от 17.11.2010 г. № 263
ПОЛОЖЕНИЕ О САЙТЕ
I.
Общие положения
 1.1. Настоящее положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 г. N 149 «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и Федеральным Законом от 10 июля 1992 г. № 3266-1  «Об образовании» с изменениями и дополнениями.
1.1.  Сайт МОУ «Гимназия» (далее – Сайт) –совокупность файлов в сети Интернет, наполняемых официальной информацией МОУ «Гимназия»,  имеет статус официального информационного ресурса.
1.2. Адрес, по которому Сайт доступен из сети Интернет, зависит от доменного имени и может меняться. Отдельные разделы Сайта могут располагаться на других доменах, и, соответственно, иметь адреса, отличные от основного. В любом случае, доступ ко всем разделам Сайта обеспечивается с главной страницы, расположенной по основному адресу. Сайт может быть закрыт (удалён) только на основании приказа директора МОУ «Гимназия» либо Учредителя.
II. Цели и задачи сайта
2.1. Работа сайта содействует развитию  единого информационно-образовательного пространства, использованию современных компьютерных технологий для информационного и операционного сопровождения процесса реализации уставных целей и задач МОУ «Гимназия».
2.2.   Сайт предназначен для опубликования общезначимой информации по всем направлениям деятельности МОУ «Гимназия».
2.3.   Сайт  служит   для оперативного взаимодействия и конструктивного диалога МОУ «Гимназия» со всеми субъектами системы образования, общественными организациями – партнерами, участниками образовательного процесса, гражданами.
2.4. Сайт способствует формированию положительного имиджа МОУ «Гимназия» в педагогическом сообществе, обеспечение доступности, открытости и прозрачности информационных ресурсов МОУ «Гимназия» для широкой аудитории пользователей услугами глобальной сети Интернет.
III. Содержание
III.1. Всё содержание Сайта тематически разделяется на разделы. Положение описывает примерную структуру информации, конкретное содержание формируется в рабочем порядке.
III.2.   Информационную поддержку сайта обеспечивает рабочая группа, в состав которой входят ответственный за информационное сопровождение сайта, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, заместитель директора по воспитательной  работе,   другие сотрудники МОУ «Гимназия». 
III.3.  Открытие новых рубрик  (подрубрик) или уточнение существующих наименований тематических рубрик сайта осуществляется на основании поступающих предложений по согласованию с директором МОУ «Гимназия» и лицом, ответственным за сопровождение сайта.
III.4.  Информационные материалы предоставляются к публикации на бумажном носителе за подписью ответственного лица и на электронном варианте в формате  DOC (Microsoft Word)
III.5. Структура сайта:
· Главная страница («титульный лист» Сайта – страница, демонстрируемая посетителю при обращении к Сайту первой), содержащая краткую историческую справку; 
· Новости;
· О гимназии: информация о составе администрации, координационно- методического центра, об основных достижениях и партнерах;
· История школы (краткая историческая справка о школе);
· Методическая работа: состав, характеристика педагогического коллектива, методические разработки; 
· Нормативные документы и локальные акты МОУ «Гимназия»;
· Образовательные программы;
· Национальный проект «Образование»: ход реализации, публичные отчеты;
· Центр дистанционного образования: проект центра, основные мероприятия;
· Молодежная ассоциация гимназистов: цели, задачи, состав, программы объединений;
· Одаренные дети: итоги реализации программы  работы с одаренными детьми, информация о конкурсах;
· Родителям на заметку: состав классных руководителей, советы психолога, информация об итоговой аттестации и др.;
· Интернет- педагогам: аннотированный список образовательных интернет- ресурсов;
· Оргкомитет игр- конкурсов: график конкурсов, информация для школьных организаторов, участников, родителей;
· Всероссийское педагогическое собрание: устав  и осиновые мероприятия регионального отделения;
· Фотоальбом;
· Форум.
IV. Технические особенности
IV.1. Дизайн сайта формируется оптимальным образом в рамках имеющихся возможностей.
IV.2. Перемещение между страницами Сайта осуществляется с помощью навигационного меню. Все страницы имеют общую часть, одинаковую для всех (содержащую меню и элементы оформления), и индивидуальную (содержащую конкретную информацию данной страницы). Общая часть изменяется в одном файле и автоматически применяется ко всем открываемым страницам.
IV.3. Известность и эффективность Сайта характеризуются посещаемостью и индексом цитирования. Администрация Сайта проводит систематическую работу, направленную на повышение этих показателей.
V. Администрирование Сайта
V.1. Администрированием  Сайта занимается рабочая группа, имеющая доступ к редактированию материалов Сайта в сети Интернет.
V.2. В рабочую группу  могут входить ответственный за информационное сопровождение сайта (администратор сайта), заместитель директора по учебно-воспитательной работе, заместитель директора по воспитательной  работе,    другие сотрудники и учащиеся, привлекаемые в рабочем порядке к выполнению отдельных действий (в том числе модерированию отдельных разделов Сайта, сбору информации и т.п.) по согласованию с ними. Рабочая группа Сайта в своих действиях руководствуется Уставом МОУ «Гимназия», настоящим Положением и законодательством РФ.
V.3. Администратор Сайта несёт персональную ответственность за совершение действий с использованием паролей для управления Сайтом и за выполнение своих функций, за исключением случаев вскрытия конверта с паролями.
V.4. Администратор Сайта подчинён руководителю МОУ «Гимназия» и заместителю директора по УВР, курирующему информатизацию, которые информируются обо всех проблемных ситуациях в сфере деятельности Сайта. Все спорные вопросы и вопросы ответственности рабочей группы  решаются только с указанными должностными лицами.
V.5. Актуальные пароли для управления Сайтом с краткой инструкцией по их использованию хранятся в запечатанном конверте у руководителя МОУ «Гимназия». При каждой смене паролей Администратор Сайта обязан изготовить новый конверт с актуальными паролями, запечатать его, проставить на конверте дату и свою подпись, и передать руководителю МОУ «Гимназия» в трёхдневный срок с момента смены паролей. Руководитель использует конверт с паролями для доступа к Сайту, если это необходимо в непредвиденной ситуации. 
V.6. Функции рабочей группы:
· контроль за соблюдением настоящего Положения и иных норм;
· признание и устранение нарушений;
· обновление информации на Сайте;
· организация сбора и обработки необходимой информации;
· передача вопросов посетителей их адресатам и публикация ответов;
· обработка электронных писем;
· решение технических вопросов, а также всех попутных вопросов, возникающих в связи с Сайтом, возможно, передача их на рассмотрение руководства школы;
· увеличение известности и эффективности сайта (влияние на посещаемость и индекс цитирования). 
VI. Правила функционирования
VI.1. Не допускается использование Сайта в целях, не связанных с его функциями, особенно если эти цели противоречат действующим нормам. В частности, не допускается использование ненормативной лексики и оскорблений в чей-либо адрес при использовании сервисов Сайта.
VI.2. Оформление Сайта должно быть классическим; содержание Сайта должно быть выражено деловым и публицистическим стилями классического русского языка, грамотно; информация должна быть корректна, не содержать клеветы и оскорблений в чей-либо адрес, не должна касаться тем, не соответствующих тематике сайта или выходящих за пределы компетенции школы, как-то: политики, религии, личной жизни кого-либо, рекламы чего-либо и пр.
VI.3. Эффективность Сайта напрямую зависит от актуальности представленной на нём информации, поэтому всем сотрудникам МОУ «Гимназия», ответственным за определённую часть деятельности учреждения, предписывается своевременно и в полном объёме предоставлять соответствующую информацию рабочей группе Сайта. Информация, необходимая для ответов на обращения посетителей, предоставляется ответственными сотрудниками в семидневный срок.
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